
Lot 1 
English Historic Buildings: Collection of over 170 booklets, guides, etc. for English parish churches, country houses, castles,
historic sites, published mainly in 1970s and 1980s. Great resource including many scarce local pamphlets with a huge
amount of information.
Estimate: 50.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 2 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 3 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 4 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 5 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 6 
Music:  Collection of over 70 items, mostly cloth bound books in dust jackets on various aspects of classical music.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 7 
Danceshots – Portraits in Dance by Greg Barrett. Presented by the Hon. Peter Collins QC, MP, Minister for the Arts. Gore &
Osment Publications, 1993. Peter Collins was a politician in New South Wales.
Estimate: 10.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 8 
Robinson, Heath Absurdities. A Book of Collected Drawings. London, 1935 first edition large quarto, almost 100 drawings of
the absurd mechanical contraptions that made him famous, original pictorial boards.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 9 
Horses: Snape, Andrew The Anatomy of an Horse. London, 1687 folio, 42 (of 49) fine engraved plates (lacks plates 1-4, 11,
17 & 19, apparently never bound in), contents very fresh, contemporary calf. The first book in English on horse anatomy.
Rare.
Estimate: 400.00 - 800.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 10 
Engravings: A Book of Engravings circa 1830s. Large quarto album. (27 x 35.5 cm). Engraved by Charles Rolls, W.
Greatbach, J.C. Edwards, Charles Heath, W.R. Smith, James Carter, etc.. 53 plates, with tissue-guards. London and Paris:
No date. Westropp Roberts bookplate and armorial bearings in gilt on front cover. Inscribed.
Estimate: 150.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 11 
T. F. Henderson. James 1 and V1. 1904. Folio. Limited edition. Colour & other plates. Beautiful three quarters calf, gilt Royal
crest on cover. Gilt spine with raised bands.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 12 
County Mayo from 1750 to 1850 A Historical Geography  by Martin Trench. A Dissertation submitted to Thomond College.
1988. Typescript, large format. Interesting.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 13 
Major General C. Callwell. Field Marshal Sir Henry Wilkson – His Life and Diaries. 1927. 1st. 2 volumes Illustrated. Wilson,
who apparently hated the Irish, especially Catholics, was shot in London by 2 Republicans
Estimate: 70.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 14 
Irish Glass: Old Irish Glass, Stannus, nd, large 4to, 15 pps of text . 60 plates; pictorial cover, The Connoiseur, c1910; vg
and rare. Caitriona MacLeod, Glass in the NMI, small 4to card covers, 93pps; Irish Glass Limerick, exhibition cat 1971, part
of Rosc 71. small 4to, 28 pps; Irish Glass, Mary Boydell, Ir Heritage Series, no 5, 1976. (4)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 15 
Stafford, Thomas Pacata Hibernia; A History of the Wars in Ireland, 2nd Edition, Dublin 1820, 2 volumes
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 16 
O Farrelly, Leabhar an Athar Eoghan, O’Growney Memorial Vol c1904. Large 4to, blue cloth, scarce and fascinating vol. (1)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 17 
Edward – Earl of Clarendon. The History of the Rebellion Civil Wars in England. 1839. Fine gilt morocco, decorative spine
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 18 
Whyte, Samuel The Shamrock: or, Hibernian Cresses. A Collection of Poems, Songs, Epigrams, &c. … the original production
of Ireland. To which is subjoined, Thoughts on the Prevailing System of School Education, respecting Young Ladies as well
as Gentlemen: with practical proposals for a reformation. Dublin, 1772 first edition quarto, modern quarter brown leather
with marbled boards. Important collection of 18th century Irish verse.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 19 
Brendan Behan. Brendan Behan’s Island. 1961. 1st. Signed by author on title page
Estimate: 200.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 20 
6 volumes of Irish interest pamphlets. Under Croagh Patrick; Effects of Emigration; House of Julianstown; Clonmacnois plus
Irish fiction and lives of saints etc. etc. published by CTS, Dublin. 1900-1930
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 21 
Breandan O hEithir. Lead Us Into Temptation. 1978. 1st English edit and Samuel Beckett, Dream of Fair to Middling
Women. 1992. First with tipped in photo of Beckett & news clippings (2)
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 22 
Wylly, Colonel H.C. Neill’s Blue Caps Being the Record of the Antecedents and Early History of the Regiment variously
known as the East India Company's European Regiment, the Madras European Regiment, the 1st Madras European Fuziliers,
the 1st Madras Fuziliers, the 102nd Royal Madras Fusiliers, and the 1st Battalion Royal Dublin Fusiliers. Compiled from the
Works of Brigadier Neill, Colonels Harcourt and Bird, and from the Notes and Manuscript of Major Dale. 1639-1922. 3 vols.
Cork: Schull Books, 1996.
Estimate: 150.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 23 
A Modest Apology for the Roman Catholics of Great Britain addressed to the all Moderate Protestants. London. 1800.
Modern quarter leather.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 24 
Sebastian Barry, Days Without End, 2016, Signed First Edition, first Printing, Faber & Faber, Softcover Sebastian Barry, On
Canaan’s Side, 2011, Signed First Edition, First Printing, Faber & Faber, Softcover Sebastian Barry, The Temporary
Gentleman,2014, First Edition, First Printing, Faber & Faber, Softcover John McGahern, Creatures of the Earth – New and
Collected Stories, 1992, First Edition, First Printing, Faber & Faber, Hardback in Dust Jacket. (4)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 25 
Topolski, Feliks Britain in Peace and War drawn by Feliks Topolsk, 1941; and Russia in War .. drawn by F. Topolski, 1942
first editions, 2 vols., large quarto, coloured and black and white drawings, pictorial dust jackets. War artist’s impressions. 2
vols.
Estimate: 20.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 26 
Smiles, The Huguenots…settlements, churches etc in England and Ireland, L.1868, 534 pps with two book cats. Large 8vo,
original buckram, vg. The Hugenots and Ireland, 1987, 8vo dj. Vg. (2)
Estimate: 60.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 27 
Birch: An Inquiry into the Share which King Charles I, had in the Transactions of the Earl of Glamorgan, Afterwards
Marquis of Worcester, For bringing over a Body of Irish Rebels to assist that King, in the Years 1645 and 1646. In which Mr.
Carte's imperfect Account of that Affair, and his Use of the Ms. Memoirs of the Pope's Nuncio Rinuccini, are impartially
considered. London, 1756. Second edition. Sprinkled calf, title in gilt on rebacked spine. (14 x 22.5 cm). George Crompton
bookplate.  ESTC T70678 with 2 locations only in Ireland.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 28 
L. T. Meade. Dorothy’s Story c.1895 Illustrated;  and Jill The Irresistible. c.1890. Gilt pictorial cloth. (2)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 29 
Mr. Lodge. The Peerage of Ireland. 1754. 1st edit. 4 vols. Numerous engravings of Coats of Armour. Original calf
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 30 
Passenger Lists from Ireland: 1811-1817 to America. 1980. 1847-1871, 1988. Genealogical Publishing. Both vg (2).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 31 
Stuart, J. and Coleman, A.  Historical Memoirs of the City of Armagh. New edition revised, corrected and largely re-written
by Rev. Ambrose Coleman. Dublin, 1900 almost 500 pages, plates & maps, original red cloth.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 32 
Thomson, J. Arthur The New Natural History, 3 volumes, c. 1912
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 33 
O’Donovan, The Genealogies, Tribes and Customs of Hy Fiachrach, O Dowdas country. 1993 special edition reprint from USA
of 1844 edition; 4to, 530 pps. Beautiful faux leather binding with end papers. Lovely vol. Connellan, Trans of the Ossianic
Soc for the year 1857, Imtheacht na Tromdhaimhe (Bardic Trad). D. 1860. 8vo, 340 pps. (2)
Estimate: 60.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 34 
Interventions, Kofi Annan, First UK Edition, First Printing, Inscribed by the author, Allen Lane, 2012, with Dust Jacket Res.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 35 
Christian, E.B.V. Editor. The Light Side of Cricket. London, Bowden, 1898. First edition. Pictorial cloth. Fine.  With
contributions by Shan F. Bullock and others
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 3 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 36 
Cuvier Baron The Animal Kingdom, 1 volume, London 1884 with coloured illustrations by T. Landseer
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 37 
Scrap book: Ireland 1902- 1905, Crimean War 1855, &c.] quarto, 27 card leaves with newspaper (most Irish) clipping
pasted to both sides (many folding to fit inside the album), on the Education Commission, University education, F. Hugh
O’Donnell on the Jesuits, Royal University, Mourne water scheme, law reports, business & commerce, lands for sale, etc.
Also a 4 page spread tipped in from ‘The Times’ of 24, Sept, 1855 reporting on the Fall of Sebastopol in the Crimean War.
Half leather binding.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 38 
Maurice Gorham  Ireland from old Photographs 1979. Unpaginated, quarto (159) Illustrated b/w; Liam Mac Con Iomaire  
Ireland of the Proverb 1988. Pages xii, 244, quarto landscape. Illustrated b/w photos. Both very good clean copies (2)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 39 
Collectable edition  Guinness Book of Records 1956,  the second edition of the famous reference book. Hardcover. Pages
272. In blue cloth covers with gilt title to spine and cover, and with gilt harp motif to cover with some fading. Illustrated
b/w photos. Nice copy, internally very clean. (1)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 40 
Military Medals and Decorations: Tancred, George Historical Record of Medals and Honorary Distinctions conferred on the
British Navy, Army & Auxiliary Forces, etc. London, Spink, 1891 first edition quarto, numerous plates some coloured, red
cloth with paper title label. Standard Work.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 41 
Rev. J. Graves. A Roll of the Proceedings of The King’s Council in Ireland. 1877. Frontis of colour lithograph of ancient
manuscript
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 42 
Italy and Ireland: Italian Merchant Bankers in Ireland in the 13th century. O sullivan, 1962, dj, vg. Berardis Ireland and Italy
in the Middle Ages, D. 1950. Meenan, The Italian Corporate System, CUP 1944. All vg. (3)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 43 
Byrne (trans), Ireland Under Elizabeth (O'Sullivan Bear). D. 1903. O'Sullivan sigs with pc from Montana of tenor John
O'Sullivan. Taylor, Owen Roe O Neill, 1924. (2)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 44 
London to Ladysmith via Pretoria by Winston Spencer Churchill, with maps
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 45 
Census of Ireland 1901. Provinces of Leinster, Munster, Ulster & Connacht. All bound in one volume, including their original
blue printed wrappers.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 46 
Manual of The Corporation of the City of New York. 1859/65. Folio. 57 coloured lithograph plates.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 47 
W. Ryley. The Visitation of Middlesex in the Year 1663, 1820. Folio. Fine calf, gilt title.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 48 
John Lindsay. A Supplement to The Coinage of Scotland. Published Cork 1859. 1st edit. Fine tinted plates. Inscribed and
signed by author from his Cork home “Maryville” and dated December 1859. Modern attractive boards. Folio
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 49 
Sir Thomas Phillips. The Cambridge Visitation of Henry St. Georges 1619. Folio. Coat of Arms bookplate of Evelyn Philip
Shirley, Lough Fea, Monaghan.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 50 
Hely Dutton Statistical Survey of the County of Clare, 1808. Repairs to spine, new end tapers, missing map.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 51 
Irish Loyal and Patriotic Union Publications 1889. Bound collection of pamphlets and leaflets. ‘Contemptible Dastards’ Rev.
Father Hughes, P. P. [Monasterevan, Three Scotch children at Barrowhouse, Imprisonment of Mr. O’Brien, M. P., Account of
Olphert Estate, Falcarragh, Donegal , Clanrickarde Estate, murder at Derrybeg Chapel, Donegal, Account of Kenmare Estate
, An Account of Luggacurren and Glensharold Estates, Lansdowne estates in ‘Queen’s and Kerry counties’, Coolgreaney and
Clongorey Estates , Boycotting at Youghal , attack on Clare farmer, Austin Davoren, Kilcorney, Lewis & O’Grady Estates etc
etc.
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 52 
The Sea and the Easter Rising; National Action. Plan for the National Recovery of Ireland; General Michael Collins
1922-1972 ; Partition of Ireland by Tom O’Donnell; America and Ireland an Open Letter 1918 and others similar. 15 books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 53 
Historical & Genealogical Manuscripts: Moulton, H. R. Palaeography, Genealogy and Topography. 1930 Catalogue complete
with index. Quarto, 2 vols. bound together, over 450 pages printed double column listing 1000s of well catalogued (mainly
English) documents, photo plates, bound in quarter leather. Astonishing itemized catalogue of a manuscript dealer.
Important reference, impossible today.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 54 
A. Norman Jeffares. W.B. Yeats 1988. Illustrated, S. Sultan. Yeats at his Last. 1975, G.M. Harper. Yeats’s Theory of Theatre
and W. M. Murphy. The Yeats Family & The Pollexfens of Sligo. 1971 (4)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 55 
O'Reilly, John Boyle:  Ethics of Boxing and Manly Sports. Illustrated. Boston: Ticknor, 1888. Octavo. Illustrated cloth. Spine
expertly rebacked, minor wear to extremities, and minor foxing to endpapers. Ex. libris T.W. Moody. with his bookplate on
front pastedown. V.g. Rare.
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 56 
Molly Keane's Nursery Cooking, illustrated by Linda Smith and signed by Molly Keane; along with 6 other (7)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 57 
Marmion, Maritime Ports of Ireland, 3ed, L. 1858, original brown embossed cloth with gilt harp on cover, 8vo, 655 pages,
vg and scarce vol. (1)
Estimate: 70.00 - 110.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 58 
Sean MacBride, Anthony J Jordan, Blackwater Press, 1993, First Edition, Hardback in Dust Jacket. Schultz, JP Donleavy,
Allen Lane, 1980, First Edition, Hardback in Dust Jacket, 44 - A Dublin Memoir, Peter Sheridan, Macmillan, First Edition, First
Printing, Hardback in Dust Jacket.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 59 
Poetry:Three Seamus Heaney titles:  Death of a Naturalist. Softcover Faber 1966. First S/C. edition. Pages 57, 8vo, in card
covers with some creases else fine; Human Chain. Hardcover 2010. Pages 85, 8vo. In purple cloth covers with gilt title to
spine. In original jacket. Very good; Beowulf: A New Translation. Hardcover. Pages xxx, 106. In black cloth covers, and
original clean jacket. Inscription to half-title page. (3)
Estimate: 35.00 - 55.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 60 
West, William Fifty Years' Recollections of an Old Bookseller; consisting of anecdotes, characteristic sketches, and original
traits and eccentricities, of Authors, Artists, Actors, Books, Booksellers, and of the periodical press for the last half century,
with appropriate selections; and an unlimited Retrospect, including some extraordinary circumstances relative to The
Letters of Junius, and a chain of corroborative evidence respecting their author. Bound with: Three Hundred and Fifty years
Retrospection of an Old Bookseller; containing an account of the origin and progress of Printing, Type Founding, and
Engraving, in their various branches; also the origin of the earliest Books, Pamphlets, Magazines, Reviews, Periodical Essays
and Newspapers; with Biographical Anecdotes and Portraits. Illustrated. London & Cork: Printed by and for the Author,
1837/35. Octavo. Original cloth, titled in gilt. Separate title to the second part, lithograph portrait frontispieces, with a
further nine portraits, four plates, woodcuts in the text. Spine rebacked. V.g. Rare.
Estimate: 150.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 61 
Thomas Lough, England’s Wealth Ireland Poverty, L. 1896, 8vo, card overs. Sigerson, The Last independent Parliament of
Ireland, D. 1918, small 8vo, 217 pps. O Brien, An Essay on Medieval Economic Teaching, 1967; signed copy from author
George O B to economist and historian Paddy Lynch, April 1968. (3)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 62 
Evans, E. Estyn Mourne Country Landscape and Life in South Down, 1 volume, Dundalk 1967; De Breffny, Brian, and Mott,
George The Churches and Abbeys of Ireland, 1 volume, Dublin 1974
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 63 
Robert Longfield, The Game Laws of Ireland, D. 1868, small 8vo, 238 pss, embossed cloth cover with title on paste down.
Truly lovely copy of a scarce vol. Carroll, The Garda Siochána Guide, 1954; Stout, Administrative Law in Ireland, large 8vo,
1985, 514 pps , vg. The World’s Greatest Trials, cards 1986. (4)
Estimate: 70.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 64 
Hardiman, James. History of the Town and County of the Town of Galway, from the earliest period to the present time.
Embellished with several engravings (many folding). To which is added, a copious index, containing the principal charters
and other original documents. Galway, 1975. Quarto. (22.5 x 29 cm). Quarter goatskin.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 65 
Wright, Thomas Louthiana: or, an Introduction to the Antiquities of Ireland. In upwards of Ninety Views and Plans;
representing, with proper Explanations, the Principal Ruins, Curiosities, and Ancient Dwellings, in the County of Louth.
Dundalk, 2000 quarto, facsimile reprint of the first edition of 1748 with a new introduction, publisher's half dark tan leather,
preserved in the publisher's slipcase with a facsimile of the original black and red title page on side. Both book & slipcase
as new. A fine reprint on high quality paper & limited to 250 copies only.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 66 
Lord Roberts of Khandaher. Forty-one Years in India. 1897. 1st. 2 volumes. Maps and plates. Original gilt cloth
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 67 
Mary Cannon's Commonplace Book - An Irish Kitchen in the 1700's by Marjorie Quarton, signed.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 68 
Somerville, William. The Chase. Illustrations by Hugh Thomson. London, Published by George Redway, 1896. Small quarto
(17.5 x 20cm). Navy blue cloth, with attractive pictorial gilt decorations. Reprinted from the original edition of 1735, with a
memoir of the author.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 69 
Dom Eugene Boylan, This Tremendous Lover, Cork, 1946 1st. McGrath, Fr John Sullivan, 1941; Bodkin, The Life of Fr John
Sullivan. Hurley, Fr Michael Browne 1949. Merry in God. Suenens, Edel Quinn; Thibaut, Abbot Columba Marmion, 1949 and 
Abbot Marmion, edited by the monks of Glenstal 1948. (8)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 70 
John Hume – A Biography, Paul Routledge,1997, First Edition, First Printing, Harper Collins, Hardback in Dust Jacket Bertie
Ahern – The Autobiography, 2009, Signed First Edition, First Printing, Hutchinson, Hardback in Dust Jacket Gay Byrne. The
Time of My Life – An Autobiography, 1989, First Edition, Gill & Macmillan, Hardback in Dust Jacket
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 71 
Denis O’Driscoll. Stepping Stones- Interviews with Seamus Heaney. 2008. 1st.
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 72 
B. Behan Brendan Behan’s Island. 1962. 1st. Illustrated. And Flann O’Brien. The Third Policeman. 1973. Castle Leslie book
plate. (2)
Estimate: 25.00 - 35.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 73 
Great Exhibition, 1851: The Art Journal Illustrated Catalogue: The Industry of All Nations Exhibition 1851. London, 1851
large quarto, profusely illustrated with wood engravings, extensive accompanying text and essays, full dark green leather
fully gilt decorated on sides and spine, few scrapes on front cover otherwise very nice copy. A great visual source on the
best in world design and manufacture shown at the greatest exhibition ever held till then.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 74 
Lord Alfred Douglas. Tales With a Twist. Verse by A Belgian Hare. Illustrated by E.T.Reid c.1915. Oblong folio. Coloured
illustrations and R. Croft-Cooke. Bosie - The Story of Lord Alfred Douglas. 1963. 1st (2)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 75 
Dowdall Deeds, IMC, 1960. Nice bright copy with dust jacket
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 76 
Irish Art lot:  Patricia Butler  Three Hundred Years of Irish Watercolours and Drawings, 1990. Pages 234, folio. Illustrated
color and b/w; Anne Crookshank and the Knight of Glin  The Watercolours of Ireland: Works on Paper in Pencil, Pastel and
Paint, c.1600-1914. First edition 1994. Pages 328, folio. Illustrated colour and b/w; Roderic Knowles Contemporary Irish Art:
A Documentation 1982. Pages 232, folio. Illustrated colour and b/w; S. B. Kennedy  Great Irish Artists from Lavery to Le
Brocquy. Hardcover 1997; and one other, all hardcovers, clean copies, in original jackets. Nice lot (5)
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 77 
Orientalist etchings: BIDA, Alexandre The Song of Songs (Revised Version) with Twenty-Six Etchings .. from Designs by
Bida. London, 1886 folio plates beautifully printed in soft tones, publisher's half dark red leather. Limited to 250 copies. The
French artist Bida was famed for his representations of Oriental, especially Middle-Eastern, life. Here this Biblical celebration
of sexual longing provided the basis for his illustrations of young persons in pastoral settings.
Estimate: 60.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 78 
V. J. Mc Brierty, The Howth Peninsula- Its History Lore and Legend, North Dublin Round Table, 1981, First Edition in Dust
Jacket. This book covers all aspect of the history of Howth with many previously unpublished illustrations. Peter Somerville
Large, From Bantry Bay to Leitrim – A journey in Search for O’Sullivan Beare, Victor Gollancz,1980 S/C. William Carleton, 
Traits and Stories of the Irish Peasantry, Vol. 2, Colin Smythe Ltd. 1990. S/C. First published in 1844.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 79 
Byrne, (trans), Ireland under Elizabeth, don Philip O Sullivan Bear, D. 1903. 212 pps, 3 pps subscribers, 8pps cat. Lacks
folding map otherwise vg and scarce.
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 80 
Irish Peerage;  Playfair, W. Peerage of Ireland British Family Antiquity; Illustrative of the Origin and Progress of the Rank,
Honours, and Personal Merit, of the Nobility of the United Kingdom .... Volumes IV and V being the first and second volumes
of the Peerage of Ireland. London, 1810 large quarto, 2 vols, over 1000 pages, untrimmed copy with very broad margins,
modern quarter brown cloth. Very scarce. A vast amount of information. Playfair also published other volumes on other
parts of the British Isles. These are the Irish volumes complete.
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 81 
Scarce photograph of W.B. Yeats, possibly in his final year and a Caricature of Yeats, George Moore & The Fairy Queen (2)
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 82 
Town Maps mostly coloured. Lisburn; Londonderry; Strabane; Newtown Limavady, Newry, Newtown Ards and Enniskillen.
Municipal Corporation Boundaries [Ireland]. 1837. hand coloured. Single page folio maps. Signed by Thos. Larcom Lieut. R.
Eng. Excellent condition. 7 individual maps
Estimate: 70.00 - 140.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 83 
Town Maps mostly coloured. Granard; Kells; Roscommon; Longford; Belturbet, Monaghan and Cavan. Municipal Corporation
Boundaries [Ireland]. 1837. Hand coloured. Single page folio maps. Signed by Thos. Larcom Excellent condition. 6 individual
maps.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 84 
Dublin. Official Souvenir. Irish International Exhibition, Dublin 1907. Hely’s Limited. [1907] Modern cloth
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 85 
Clare-Limerick interest photographic album. 1880-192 mostly. Lanahrone House Corbally 1908, Kilkee, county of limerick
hounds, Mellon, Vandeleur yacht Kilrush, original postcards, photographs etc. Westropp and Studdert families etc. unique.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 86 
World War I: Folio Scrapbook 43 x 32 cms. with 30 card leaves and half black leather binding, completely filled with
photographs of the war and persons connected with it (almost all from the anti-German side) clipped from contemporary
publications (most with short attached text describing them), apparently compiled in Ireland as the first image is of the
Irish standard, whereas the English standard from the same source is buried inside.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 87 
P.J. Buchoz. Traite Physique et Medicinal Physique et Medicinal De L’Homme. Paris . 1790. Folio. Tipped in frontis plate of
Irish Giant Elk. Calf. Scarce medical work relation to Male health. French text
Estimate: 70.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 88 
Samuel Prout. Hints on Light and Shadow. 1876. 1st  Folio. Numerous tinted lithographs.
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 89 
The Other Clare - Volumes 6, 8, 9, 10 and 11; Dal gCais NR1(no date); NR4 (1978), NR10 (1991)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 90 
Sean Keating R.H.A. Exhibition Nov/Dec 1989. Illustrated; and Sean Keating E.S.B. Art Collection Exhibition 2001. 2 scarce
Keating catalogues.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 91 
S.B. Kennedy. Paul Henry. 1991 and Paul Henry 1876-1958. Exhibition catalogue Dublin/Belfast 1973/1974. Scarce Henry
catalogue illustrated. (2)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 92 
Christies Auction Catalogue – Castletown House, Co. Kilkenny 7/8 Oct. 1991 and Christies Auction Catalogue – Lyrath, Co
Kilkenny Sept. 1993 . 2 illustrated catalogues
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 93 
Christies – Castle Hackett – The Library of Books  3rd and 4th July 1986; and Castle Hackett – The Contents – 5th July
1986. Famous library of Irish rare books (2)
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 94 
Thomas Milton. Views of Seats of Nobility & Gentry of Ireland. 1963. Illustrated and Christies auction catalogue re sale of
contents of Adare Manor 9/10 June, 1982. Illustrated. Prices written in.
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 95 
Jack B. Yeats. A Centenary Exhibition at Dublin/Belfast/New York. Dec 1971 to June 1972. Illustrated & Jack B. Yeats
catalogue at Waddington Galleries, London 1987. Illustrated and Jack B. Yeats – Master of Ceremonies. Hunt Museum,
Limerick June/Sept 2004. (3)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 96 
Analecta Hibernica Nos. 1, 2, 4, 6, 9, 11, 26, 27 and 28; and Collectrana Hibernica Nos. 1, 2, 3, 4, 5, 6/7, 9, and 10
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 97 
Ancient Ireland – From Prehistory to the Middle Ages, Jacqueline O’Brien and Peter Harbison, 1996, 1st, Weidenfeld &
Nicolson, Hardback in Dust Jacket Judging Lemass, Tom Garvin, 2009, 1st Edition, 1st Printing, RIA, Hardback in Dust
Jacket. As new. Dublin – Photography by Ian Finlay and Mike Bunn, 1976, 1st Edition, Dublin Corporation, Hardback in Dust
Jacket Ireland A History, Robert Kee, 1980, The Book of the major BBC/RTE Series, First Edition, Hardback in Dust Jacket.
As new;  JFK in Ireland, Ryan Tubridy, 2010, Harper Collins, 1st Edition, 1st Printing, Hardback in Dust Jacket. As new; The
Gathering – Reflections on Ireland, 2013, The Irish Hospice Foundation, 1st Edition, Hardback in original condition;  and 7
other books. (13)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 98 
Box of Irish literary fiction and poetry. 80+ vols including over 50 of modern poetry from all over the country. Exceptional
collection of ltd editions and scarce local publications. (80+)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 99 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 100 
Box of Antiques/Arts Catalogues, including: Christie’s Review of the Years for 1977, 1978 and 1988. Christie’s catalogue for
Russian Art, Faberge, etc. May 1986 Illustrated Catalogue for Sotheby’s Contemporary Art Auction New York 14 May 2008
and other catalogues from Adams, Bonhams, Mealys. Adams and Mealys “Independence” Catalogue 15 April 2008. Book
artist Alexander Calder (1898-1976) Sold! – the Inside Story of how Ireland got bitten by the Art Bug. John Burns, Red Rock
Press, 2008. Christies Collectors Guide – How to Buy Fine Wines, Phaidon, 1986, Hardback in D/J. (12)
Estimate: 20.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 101 
Music: Collection of 30 items, mostly cloth bound books in dust jackets, on singing, songs, voice training, interpretation, etc.
Excellent collection.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 102 
Hans Andersen’s Fairy Tales. The Folio Society 1995. Fourth Printing. In Slipcase. With illustrations by W Heath Robinson.
Favourite Fairy Tales told in Ireland, Virginia Haviland, The Bodley Head 1967, First Edition, Hardback. Illustrations by Artur
Marokvia.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 103 
Engravings & Etchings: Slater, J. H. Engravings and their Value. A Guide for the Print Collector. 1900, nice copy, standard
work, mine of information; Salman & Holme Old English Mezzotints. The Studio, 1910 quarto; C. G. Holme Etchings of
Today. The Studio, 1929, original cloth, quarto; Delaborde, H. La Gravure. Paris; Brown, W. N. Wood Engraving. London,
1886. 5 vols
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 104 
Thomas Bodkin. Four Irish Landscape Painters and Irish Art 1900/1950. 1976. Illustrated. (2)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 105 
Walpole, Short History of the Kingdom of Ireland, L. 1887, 3 col maps present; page 279/280 tear missing text. Interesting
appendices. McCarthy , Priests and People in Ireland, 2nd 1902, modern binding. Macbeth, The Story of Ireland and her
Church, 1899. Taylor, Owen Roe O Neill, D. 1906. (4)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 106 
Francois Henry. Irish Art During the Viking Invasions 800-1029 A.D. 1967; and F. Henry. Irish Art in the Early Christian
Period. 1940 1st (2)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 107 
Head, Sir George A Home Tour through the Manufacturing Districts of England in the Summer of 1835, 1 volume, London
1836
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 108 
Local histories. Mullingar; Castledermot; Ballintubber; Sneem; Station Island Lough Derg; Athboy; Glendalough the Boyne
valley; Kilkenny, Kildare, Offaly and Leix; Clonmacnois; Western Ossory; Peter and Paul Church Athlone; Croghan valley;
Vale of Avoca. 14 historical books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 109 
Wilde, Oscar: The Ballad of Reading Gaol. By C. 3. 3. Oscar Wilde. London: Leonard Smithers, 1898. Fourth edition. Octavo.
Quarter white cloth on mustard cloth, titles in gilt on spine, edges untrimmed. Binding a little rubbed and marked,
endpapers tanned. Inscribed on front free endpaper. V.g.
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 110 
Kinsella, Thomas and Le Brocquy, Louis. The Tain. Translated by Thomas Kinsella from the Irish Táin Bó Cuailgne. Brush
Drawings by Louis le Brocquy. Dublin: Dolmen Press 1985. Small folio. Black cloth, image by Le Brocquy in white on upper
cover, title in white on spine. Library Edition with [all] the illustrations of the first edition, in association with the University
of Pennsylvania Press. A fine copy in fine illustrated dust jacket with design by Le Brocquy.
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 10 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 111 
German Illustrator: Retzstch, M. Gallerie zu Shakspeare's Dramatischen Werken. … Gallery to Shakespeare's Dramatic
Works . In Outlines invented and engraved by Moritz Retzsch. Complete in One Volume. Leipzig, 1847 first edition complete
landscape folio, 101 engraved plates, bilingual text in German and English, contemporary half red morocco, spine richly gilt.
Nice copy. One of the most highly regarded German illustrators of the period.
Estimate: 60.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 112 
Harry Kernoff. Thirty Six Woodcuts. Limited edition (400) Privately published. Scarce illustrated work.
Estimate: 250.00 - 350.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 113 
The Jews – Are they Human? Wyndham Lewis, First Edition, First Edition First Printing, George, Allen & Unwin, 1939, no
Dust Jacket
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 114 
Sigerson, Land Tenures and Land Classes of Ireland, 1871, 333 pps, small 8vo, original green cloth. R. Barry O Brien, The
Irish Land Question from 1829-1869, L. 1880. Both vols vg. (2)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 115 
R.H. Sherard. Oscar Wilde – The Story of An Unhappy Friendship. 1905. Illustrated and W.W. Kenilworth. A Study of Oscar
Wilde. 1912. 1st (2)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 116 
Supple, The Magistrates Guide, D. 1901; Old Age Pensions, 1908; Home Tenants Ireland Acts 1906; The Town Tenants
Acts 1906; Reed Irish Constables Guide. (5)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 117 
Nineteenth Century Irish Drama. Oroonoko a Tragedy by Southern.1750; The law of Lombardy by Jephson. 1779; Neck or
Nothing a Farce 1767; The Apprentice a Farce by Murphy. 1784, The Generous Impostor by Thomas O’Beirne 1781 and The
Farmers a Comic Opera by O’Keefe1789. 6 individual works published in Dublin bound in modern boards.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 118 
Patrick J.P. Tynan. The Irish National Invincibles and Their Times. 1894. 1st edit. Scarce
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 119 
The History of Drogheda Up to Date with Memoirs of Dr Oliver Plunkett. 1893. First edition. Scarce local history
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 120 
South Tipp: Clonmel, Tercentenary of the Siege 1650-1950; Clonmel Guide; Singer Sewing pamphlet from 83 O Connell
Street, Clonmel; Sadleir, The Tale of Fr Sheehy, nd, small 12mo. Rare.(4).
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 121 
Lady Gregory. Spreading the News. 1907;  The Image circa 1914; and The Image 1903. 3 individual works in modern
marble board preserving original wrappers
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 122 
Dail Eireann: Buan-Orduithe. Standing Orders. 1923. Im. I.Gnó Puibí Vol. I. Public Business, 1923. Baile Átha Cliath, Brún
agus Ó Nóláin. I mBéal Feirste. I gCorcaigh. I bPortláirge, n.d. [1923]. Green cloth gilt. (13 x 19 cm). Seán Milroy's copy
with his signature on front endpaper. Staining to boards.
Estimate: 150.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 123 
John Henry Newman, The Grammar of Assent, Burns, Oates, & Co., First Edition. 1870.485pp.+ 2 pps cat.,purple sand
grain cloth, Spine dull. Sigs of Rev Martin Murphy, All Hallows, March 1870; passed from him to Very Rev James Bowles PP
in July; then ex libris SH Roscrea. (1)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 124 
Sport. 1984 All-Ireland Centenary Hurling Final Programme Cork v. Offaly; Olympic Games Athletic programme, Rome 1960;
FAI Annuals 1953-54, 1955, 58-59  etc.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 125 
Margaret Dickson Falley - Irish and Scotch-Irish Ancestral Research: A guide to the Genealogical Records, Methods, and
Sources in Ireland. Hardcovers 1988. Two volume set. Pages Vol 1 - xvi, 83, Vol 2 – vii, 354, 8vo. Green cloth covers with
gilt title to spines. Lovely set clean, bright, and solid and without any marks or inscriptions. (2)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 126 
Hugo Hamilton, The Speckles People, 2003, First Edition, Fourth Estate, Hardback in Dust Jacket. As new condition. Roddy
Doyle, Oh Play that Thing, 2004, First Edition, First Printing, Jonathan Cape, Softcover Roddy Doyle, The Guts, 2013, First
Edition, First Printing, Jonathan Cape, Softcover, John McGahern, Amongst Women, 1990, Hardback in Dust Jacket John
Boyne, Stay where You Are and Then Leave, 2013, First Edition, First Printing, Double day, Hardback in Dust Jacket.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 127 
Analysis Of The London Ball-room: In Which Is Comprised, The History Of The Polite Art, From The Earliest Period,
Interspersed With Characteristic Observations On Each Of Its Popular Divisions Of Country Dances, Which Contains A
Selection Of The Most Fashionable And Popular Quadrilles, Including Paine's First Set, And A Selection From The Operas Of
La Gazza Ladra, Il Don Giovanni, Der Freischutz, Pietro l'Eremita, And Il Tancredi ; And Waltzes : The Whole, With The
Figures Annexed To Each, Calculated For The Use Of Domestic Assemblies, And Arranged For The Piano-Forte. (Wilson,
Thomas.) Published by Thomas Tegg., London., 1825; 8vo, cover stained; pps 65 of text and then pps 69-159 on music for
dances: country, quatrelles and waltzes. Although showing signs of use and wear a very rare vol with much of interest. (1)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 128 
Desmond Ryan  The Rising - the Complete Story Of Easter Week. Hardcover. Pages 276. In faded green cloth covers; Ruth
Dudley Edwards – Patrick Pearse – the Triumph of Failure 1990. Pages xvii, 384; Dan Breen  My Fight for Irish Freedom
1989. Pages 208. Illustrated; Donal O’Donovan  Kevin Barry and His Time 1989. Pages 244. Illustrated - all softcovers, clean
copies. (4)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 129 
Liam O Flaherty, Famine, 1st, NY, 1937. No dj. Ben Kiely, There was an Ancient House, 1st L. 1955, dj; newspaper cutting
on BK. Terence de Vere White, My name is Norval, dj, L. 1978 (dedicated to Russell Murphy). Eric Cross, Silence is Golden,
card covers, signed copy, newspaper cutting on the Tailor and Ansty. (4)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 130 
Seamus Heaney. The Redress of Poetry. 1995. 1st. Fine in d.j. News clippings inserted
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 131 
Box Set - Dickens Nicholas Nickleby - 2 Volumes
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 132 
V. Koch. W.B.Yeats – The Tragic Phase – A Study of The Last Poems. 1951 and E. Cullingford. Yeats Ireland and Fascism.
1981. 2 first edits in dust jackets
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 133 
Studies: The 300th Issue 1912-1986 (Studies An Irish Quarterly Review). Softcover 1986. Pages 353 – 571. In card covers.
Nice clean copy, no marks. Very good plus.
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 134 
Peter Crooks, Government, War and Society in Medieval Ireland, D. 2008, large 8vo, 407 pps. James Lydon, Law and
Disorder in 13thc Ireland, 1997, 171 pps, both mint and with djs. (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 135 
Tempest, H. G. Guide to Dundalk and District, 1 volume, Dundalk 1920
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 136 
Prof. Bernard Editor The Croker Papers 1808-1857, 1 volume, London 1967
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 137 
IMC, Liber primus Kilkenniensis, 1931; Liber Brethnach, nd. Both royal 8vo, red cloth and vg. (2)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 138 
R D Edwards, Church and State in Tudor Ireland, 1935, ex libris 352 pps 8vo; Sir William Betham, Dignities, Constitution,
etc., Vol 1 1830; original boards, large 8vo. Burke, Irish Priests in Penal Times, IUP reprint 1969. (3)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 139 
Lady Gregory Seven Short Plays, 1 Volume 1909, dedicated to W. B. Yeats
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 140 
G.A.A. Interest: Smith, Raymond The Football Immortals, Special Centenary Edition, Dublin 1983 along with 5 used All
Ireland Tickets and 9 other GAA Tickets
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 141 
Walter Scott. Redgauntlet. 1824, 3 vols set. Fine half calf
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 142 
Joseph Fisher, The Case of Ireland…an exam of the Treaty etc…taxation, L. 1863. Tall 8vo, 234 pps + 3 page prospectus
from Waterford 1862 on his new work. Only print on demand in ABE. VG. Rare vol. (1)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 143 
Children’s Books: Illustrated: Carroll, Lewis Alice in Wonderland. Illustrated by Mabel Lucie Atwell. Raphaël Tuck published,
coloured plates & drawings, green cloth brightly gilt; The Sleeping Beauty & other Fairy Tales, retold by Arthur Quiller
Couch, Illustrated by Edmund Dulac, coloured plates; Fairy Tales of All Nations, Illustrated with original Coloured Plates.
Philadelphia, 1910. 3 vols.
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 144 
Bruce Arnold. Orpen-Mirror to an Age. 1981. Signed presentation copy from Bruce Arnold. And Sir William Orpen – Drawings
1899-1901 catalogue at Neptune Gallery, Dublin. Illustrated with an intro by Bruce Arnold. (2)
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 13 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 145 
Le Caron, Twenty-five Years in the Secret Service, L. 1893, small 8vo printed cover worn but text good. T Desmond
Williams, Secret Societies in Ireland. D. 1973, dj.
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 146 
Family History: Study of family history in Ireland; Irish Families the archival aspects, RD Edwards; From Shamrock to
Wattles; Irish Family history, 1990, Yurdan, dj; How to write a Family History. L. 1988, dj, small 4to; A twisted Root;
Mangan, Umma-More, the story of an Irish family; Heirs and Graces; How to Trace your Ancestors and 3 others. (12)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 147 
Fine binding - Thomas Moore - Lalla Rookh, an Oriental Romance 1854. Pages xvi, 287. Hardcover. Bound in full morocco
green leather with gilt borders. The spine has five raised bands and gilt decoration within the compartments. Covers
elaborately gilt decorated in double ruled boxes. All edges gilt. Nice clean copy in very fine binding. (1)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 148 
Sir Jonah Barrington. Personal Sketches of His Own Times. 1832. 3 volumes. Quarter linen
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 149 
Fishes I have Known, Arthur H Beavan, 1905, First Edition, T Fisher Unwin, Hardback, with black and white photographs
and illustrations. The Gamekeeper at Home – Sketches of Natural History and Rural Life, Richard Jefferies with Illustrations
by Charles Whymper, 1910, Smith, Elder & Co., Hardback.
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 150 
On Filmmaking, Edward Dmytryk, First Edition, First Printing, Focal Press, 1986, with Dust Jacket; A Third Face, Samuel
Fuller, First Edition, First Printing, Alfred A Knoff, 2002, with Dust Jacket;  Intimacy with Strangers, Ciaran Carthy, First
Edition, First Printing, softcover, Lilliput Press, 2013 Joel & Ethan Cohen, Peter Korte & George Seessiew, First Edition, First
Printing, Titan Books, 1999, softcover;  and Nashville, Robert Altman, First Edition, First Printing, Bantam Books, 1976,
Softcover (5)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 151 
Brian P. Kennedy. Jack B. Yeats and Hilary Pyle. Jack B. Yeats – A Biography. 1989. (2)
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 152 
Cashel: Royal and Saintly Cashel, Finn; L.M. McCraith, Cashel of the Kings (very scarce and rare); Guides, O Donnell and
Leask.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 153 
Crane, Walter The Bases of Design, 1898 first edition, illustrations, gilt decorated cloth. Important lectures by a leading
artist-designer.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 154 
Tagore, The Gardener, 1922, dedicated to WBY. Sheridan’s Complete Works, 1875, 656 pps plus 40 page cat. Miltons
Poetical Works,1878. Kenneth Grahame, Pagan Papers, 1894. 450 copies. Small 8vo; first book of author of ‘The Wind in
the Willows.’ (4)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 155 
The Amra Choluim Chilli of Dallan Forgaill: from Original Irish in Lebor Na hUidre a Ms. with a Literal Translation and Notes
by,. J. O'Beirne Crowe. 1871; and  Imtheachta an Oireachtais. Full Report of the Oireachtas or Irish Literary Festival. 1897.
The Gaelic League; and  Transactions of the Gaelic Society of Dublin, Established for the Investigation and Revival of
Ancient Irish Literature. Barlow. 1808. 3 scarce works bound in marble boards.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 156 
Miller, Hugh The Testimony of the Rocks; 1 Volume, Edinburgh 1865
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 157 
An Bradán- agus Iascaireacht an Bhradain, Aonraoi Ó Liotháin/Seamus Mac Ualghairg, Sáirséal agus Dill, 1970, First Edition. 
Nua Gach Bia -A Dictionary of Cookery -English/Irish – Irish/English, Muiris ÓDroighneáin, Sáirséal agus Dill,1973, First
Edition, Hardback
Estimate: 10.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 158 
Brendan Behan. The Quare Fellow. 1956 and B. Behan. Confessions of an Irish Rebel. 1965. 2 early Behan first editions in
pictorial dust jackets
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 159 
Shand, Alexander Mountain Stream and Covert, 1 volume, London 1897; Gilly, William Stephen Narrative of an Excursion to
the Mountains of Piemount in the Year 1823, 3rd Edition, London 1824; and The Pilgrims of the Rhine by the Author of
Pechame Eugene Aram complete with 27 illustrations, 1 volume, London 1834
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 160 
Eithne Carbery. The Four Winds of Eirinn. 1918 and J.B. Doyle. Tours in Ulster – Illustrated and The Ulster Guide. 1949.
Maps & illustrations (3)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 161 
Marjorie Quarton Corporal Jack, A Dog's Life in the First World War; and Corporal Jack Ulverscroft, large print, both signed
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 162 
Orwell, George. Animal Farm. Cheap Edition. London, 1951. (13 x 19 cm). Papered boards. Some toning to pages. In dust
jacket.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 163 
Madden, R.R. The United Irishmen. Their Lives and Times. With several additional memoirs, and authentic documents,
heretofore unpublished: The whole matter newly arranged and revised. Edited by James J. O'Neill. (14.5 x 21.5 cm). Three
volumes. Dublin, no date. Cloth. Fine.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 164 
On the State of Ireland by John Earl Russell. Longmans. 1868;   Impressions of Ireland. Professor Ernesto Buonaiuti, Rome,
Translated by Rev. Bernard Maguire, C. C. Aughnamullen West, Co. Monaghan. 1914. 2 books. Both in modern cloth
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 165 
Hogan, Michael Lays and Legends of Thomond, 1 volume, Dublin 1880
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 166 
Katherine 0’Shea. Charles Stewart Parnell – His Love Story and Political Life. 1921. First edition. Embossed presentation
copy on title page. Loosely inserted is rare House of Commons admittance ticket dated 1st November signed by Parnell and
is possibly an early invite slip to Kitty O’Shea before their relationship commenced. Rare
Estimate: 300.00 - 400.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 167 
O Rahilly, A Miscellany of Irish Proverbs, 1922; Dán fhocail, Irish Epigrams, 1921; Irish Sagas; Flower The Irish Tradition;
Stories from Keating; Diaries of Ireland and 4 others similar. (10)
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 168 
James Joyce. Finnegan's Wake. 1946. 2nd edit in scarce dust jacket.
Estimate: 150.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 169 
Songs of Liberty, Thomas O Brien, ‘Clontarf’, D. 1889 – inscribed copy from the author to Fr Anderson OSA Limerick…hissig
1894. 143 pps small 8vo. Sophie Bryant, Celtic Ireland, L. 1889. 2 maps. Owned with his sig, ‘JJ Hassett, TD., Barnane,
Templemore’ member of the Dáil in the 1920s. Two vols with interesting associations. (2)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 170 
Tom Barry: two titles telling the story of the West Cork Flying Colum and its Fearless Commandant: Guerrilla Days in
Ireland 1971, Pages 207, and Ewan Butler Barry’s Flying Column 1972. Pages 174, illustrated b/w photos; and one other
relating to the Galway War of independence. All softcovers, very good. (3)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 171 
Kerry Slides, Paul Muldoon, First Edition, First Printing, The Gallery Press, 1996, with Dust Jacket;  Clay is the Word - Patrick
Kavanagh 1904-1967, Alan Warner, First Edition, First Printing, 1973, The Dolmen Press, with Dust Jacket; In the Clearing,
Robert Frost, First Edition, First Printing, Holt, Rinehart & Winston, 1962, with Dust Jacket (3)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 172 
Legal History: Inner Temple, London: A Calendar of The Inner Temple Records London, 1896-1933 4 vols., quarto,
beautifully printed, plates, publisher’s half morocco. Handsome set of these expensively produced volumes.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 173 
The Collected Works and Life of Padraic H. Pearse in 6 vols, Phoenix Pub Dublin, nd but c1930; uniform original green
cloth; first five vols vg, but vol 6 Le Roux’s Life of Pearse, Trans by Desmond Ryan, while text good, covers soiled but intact.
The other five vols: Songs of the Irish Rebels; Plays, Poems Stories, ; Political writings and speeches; Scribhíní; St Enda’s
and its Founder. Complete set becoming very rare. (6).
Estimate: 90.00 - 130.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 174 
Book Auction Records. Vols. 74 to 84, 1976/7 to 1886/87, 10 vols., quarto, red cloth. The original invoice still inside the last
vol. shows the published price per vol. was £54. Important archive for book prices, still useful today. 10 vols.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 175 
Annals of the Four Masters: Annala Rioghachta Eireann. Annals of the Kingdom of Ireland, from the Earliest Period to the
Year 1616. Edited and translated by John O'Donovan, Dublin, 1990 facsimile reprint of the 1856 edition, 8 quarto vols. (7
vols. of text plus coloured map in a matching case), dark green cloth, gilt spines, fine copy. As new. These Annals are the
greatest work of Irish History.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 176 
The Works of Jonathan Swift, 1755, 9 volumes. Large quarto. Contemporary calf. Fine tight copies. Some plates
Estimate: 600.00 - 900.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 177 
Ulster Journal of Archaeology. First series. Volume 1, 1853 to 1862. 9 volumes, bound in later attractive green cloth and
Second Series. 1894 to 1911. 8 volumes. colour plates, folding maps etc. one of the most highly-regarded sources of
archaeological information on Ireland and is internationally recognised as such. The Journal also publishes papers on
history, material culture and folklore. 17 volumes.
Estimate: 250.00 - 400.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 178 
Butler, Rev. Alban The Lives of the Fathers, Martyrs and Other Principal Saints, 4 volumes, London, Dublin and Belfast 1926
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 179 
The Talbot Press - 8 Volumes
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 180 
The Silmarillion, JRR Tolkien, George Allen & Unwin, 1977, second impression, with Dust Jacket
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 181 
Irish Law: Stubbs, W. C. Digest of Cases decided by .. Courts in Ireland 1867-1893, Dublin, 1895, quarto, almost 600
pages, half calf, indexed; Fitzgibbon, H. M. & Johnston, W. J. The Law of Local Government in Ireland. Dublin, 1899,
original cloth; Richey, A. G. & Bewley, E. T. The Chancery (Ireland) Act, 1867, and General Orders and Regulations
thereunder, Dublin, 1868; Moloney, J. J. and Lee, J. B. The Law relating to Compensation and Criminal Injuries to Person
and Property, Dublin, 1912, later cloth binding. 4 vols.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 182 
Katherine Tynan. The Wild Harp – A Selection From the Irish Poets. Decorative coloured title page & fine print fount
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 183 
West of Ireland: William Larminie  West Irish Folk-Tales and Romances. Hardcover 1972. Pages xxviii, 258, 8vo. In cloth
covers and original jacket; Martin Coen  The Wardenship of Galway. Hardcover 1984. Pages iii, 219, 8vo. Illustrated b/w. In
green cloth covers and original very clean jacket. Lovely clean copy Fine plus; Patrick K Egan (Rev.)  The Parish of
Ballinasloe: It's History from the Earliest Times to the Present Century. Hardcover 1994. Pages xiv, 355pp. 8vo, large
format. Illustrated b/w. in beige cloth and original clean jacket; Lisa Frank  Galway Stories. Softcover 2013. Pages 231, 8vo.
Illustrated b/w, in illustrated card covers. Fine (4)
Estimate: 45.00 - 65.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 184 
Official Guide – Limerick City c.1945. Illustrated and S. Spellissy. Limerick in old photographs and Dowds History of Limerick
edited by Cian O’Carroll & signed by him on title page (3)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 185 
Women’s Studies: Irish Women and Irish Migration; New Horizons, 100 years of Womens migration; Working Class Wives;
Scenes of Edwardian Life; Retrospections of Dorothy Herbert; Sheila Conroy; Evil to Pay. (6)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 186 
Life of Curran by his son William Henry Curran -2 Volumes
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 187 
Speeches of Henry Grattan edited by his son. 2 vols. 1822, Fine half calf
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 188 
A Scarce Pamphlet - General Michael Collins 1922-1982; Frank O'Connor The Big Fellow, 1 volume, 1966; Desmond Ryan 
Michael Collins and the Invisible Army, 1 volume, Anvil Books 1968; and Dwyer, T. Ryle Michael Collins and the Treaty; 1
volume, Mercier Press 1981
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 189 
The Echoing Years – An Anthology of Poetry from Canada and Ireland, Edited by John Ennis, Randall Maggs & Stephanie
McKenzie, Published by the Centre for Newfoundland and Labrador Studies. This major work includes poems from 1980
onwards, with few exceptions, and running to 1214 pages. Poetry Ireland Review, Issue 89, Edited by Peter Sirr, 2007
Books and Periodicals of Irish Interest, P&B Rowan Belfast, Catalogue76. The Illustrated Treasury of Poetry for Children,
Edited by David Ross, Collins, 1974, Hardback with illustrations. Wings and Spurs – A Collection of Quotations for Every Day
of the Year, L H M Soulsby, Longmans, Green and Co., 1906, Hardback.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 190 
Tim Pat Coogan Michael Collins Part 2 and 5 others
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 191 
John Hill Burton, Political and Social Economy, Edinburgh, 1942, small 8vo; Rev Cleary The Church and Usury, D. 1914;
Clune, The Medieval Gild System, D. 1943 dj. All vg.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 192 
No Harp like my Own by Marjorie Quarton and 2 others by same Author (signed)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 193 
Eoin O’Duffy  A Self-Made Hero, Fearghal McGarry, 2005, First Edition, First Printing, Oxford University Press, Hardback in
Dust Jacket. “Eoin O’Duffy was one of the most controversial figures of modern Irish History. This study, which is the first
ever biography of Eoin O’Duffy, draws on unpublished archival and personal papers to trace his journey from revolutionary
republicanism to fascism. He founded Ireland’s first fascist party and led an Irish Brigade to fight under General Franco in
the Spanish Civil War. He died in wartime Dublin, a Nazi collaborator and a broken man.” The Heart’s Grown Brutal – A
Novel of Northern Ireland, 1972, First Edition, Angus& Robertson, Hardback in Dust Jacket
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 194 
G.J. Renier. Oscar Wilde. 1933. First limited edit. (500) Signed by author. Original cream cloth tissue covered
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 195 
What is the Church of Ireland by Arthur Foster. 1870;  Irish Warres Cromwell circa 1870; Sermon by Dr. Healy at dedication
of Maynooth College Church 1891; Sermon for discountenancing Vice by Rev. Robert Burrowes 1795; Speech of Doctor
Dromgoole at the Catholic Board. 1813; and Badge of Conquest. Sentimental Grievance of the Irish people. 1829. 6 scarce
works bound in modern marble boards
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 196 
The Writings of Theobald Wolfe Tone, 1763-98, Volumes 1 and 2, edited by T. W. Moody, R. B. McDowell and C. J. Woods
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 197 
Froude, The English in Ireland in the 18th c, 1881-2, 3 vols original clothe. Good set. (3)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 198 
Padraic Colum. Poems. 1932. 1st;  Frank 0’Connor. Traveller’s Samples;  and A. Cronin. The Life of Reilly. 1964. 1st (3)
Estimate: 15.00 - 25.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 199 
J. M. Synge:  Queens  With nine colour reproductions of stained glass by Harry Clarke. Notes on the panels by Nicola
Gordon Bowe. Dublin: Dolmen Press, 1986. Octavo. Nine colour plates. Blue cloth, title in gilt on spine. Fine. Scarce.
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 200 
Armed Struggle – A History of the IRA, Richard English, Macmillan, 2003, First Edition, First Printing, Hardback in Dust
Jacket. Guarding Neutral Ireland – The Coast Watching Service and Military Intelligence, 1939-1945, Michael Kennedy, Four
Courts Press, 2008, First Edition;  and  Great Irish Reportage, John Horgan, 2013, Penguin, First Edition, Signed by author.
This book includes reports from over 50 Irish writers past and present including, Myles na Gopaleen, Patrick Kavanagh,
Colm Toibin, Olivia O’Leary, Kate O’Brien and many more.
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 201 
Poetry lot: Sir Herbert Warren  The Poems of Tennyson 1923. Pages xl, 752, 8vo.in blue cloth covers. Clean tight copy;
William Michael Rossetti The Poetical works of Henry W. Longfellow, illustrated by Thomas Secombe, no date. First few
pages loose and small piece missing from top of title page, rear hinge cracked but holding, decorative binding; Helen
Gardner (Ed.)  The Oxford Book of English Verse 1250- 1950. Hardcover 1987. Pages xii, 974. In black cloth covers. No
marks or inscriptions. Clean throughout. (3)
Estimate: 25.00 - 35.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 202 
Caird, The Plantation Scheme in the West of Ireland, 8vo, 1850; 191 pps plus cat. Double page map of Ireland as
frontispiece. Rare in such good condition. (1)
Estimate: 90.00 - 130.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 203 
Flute and Violin and Other Kentucky Tales, James Lane Allen, Harper & Brothers, 1891, no Dust Jacket;  and  Wonder Tales
of Ancient Wales, Bernard Henderson and Stephen Jones, second Edition, Philip Allan & Co., 1924, Hardback (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 204 
MacNiocaill, Na Buirgéisí, 2 vols dj, 1964, vg. Brennan, Ecclesiastical History of Ireland, D. 1864. 682 pps, spine torn but
intact; text vg. (2).
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 205 
Marjorie Quarton One Dog and his Man; and two others. All signed by Author.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 206 
Prevost, L'Abbe Manon Les Caut, 1 volume 1875, Glady Ferres
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 207 
Lady Gregory. Seven Short Plays. 1909 and Lyra Celtica. 1924. 1st edition. Fine ornate cloth, gilt spine (2)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 208 
Beekeeping: Snelgrove, Swarming - Its Control and Prevention, 1943; Wedmore, A Manual of Bee Keeping, 1946; Jackson 
Bee Keeping for Beginners, 1924; and Stuart Bee Keeping Practice, 1946
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 209 
MacNeice, Louis. Autumn Journal. London: 1996. Dark grey boards. In dust jacket.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 210 
Marjorie Quarton Renegade; and The North Tipperary Foxhounds. Both signed by Author
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 211 
Irish Poets. Deirdre Wed by Herbert Trench. 1901. Dedication from author. A. W. Martindell’s copy and Poems by Thomas
Boyd. 1906 and 7 others similar.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 212 
R. Colles. The History of Ulster. 1920. 4 vol set
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 213 
Republican Interest. The Sea and the 1916 Rising, signed copy; and The Downfall of Parliamentarianism by William O’Brien,
1918 and other scarce items, circa 22 books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 214 
Irish history: J. J. Feeney  A History Of Ireland Part 1, 1960. Pages 134, illustrated; Casserley, D. History of Ireland Part 1,
no date. Pages 208, underlining through text. Illustrated maps, line drawings; Myles Dillon (Ed.)  Irish Sagas 1985. Pages
175; Gearoid Otuathaigh  Ireland Before the Famine, 1798 -1848. Softcover 1991 reprinted updated. Pages 244, in
illustrated card covers; M J O’Kelly  Early Ireland  1989. Pages 375, quarto. Illustrated line drawings, maps etc; Seamas Mac
Annaidh  Illustrated Dictionary of Irish History 2001. Pages 224 quarto. Illustrated; All softcovers, very good clean copies,
illustrated. Nice collection. (5)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 215 
Wakeman's Handbook of Irish Antiquities by John Cooke; Succat by Grantwell; and Roman Antiquities by Alexander Adams
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 216 
Holy Cross: Callanan, TheAbbey of Holy Cross, 3 candles press; The Bells of Holycross; Guides – Hayes, Morris and official
Yearbook 2000, 2001. (7)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 217 
JJ O’Kelly, Ireland – elements of her early Story, D. 1921. Stokes, Ireland and the Celtic Church, 1892. The Celtic Gospels,
Oxford 2001, mint dj. Eleanor Hull, Pagan Ireland, Nutt, 1904. (4)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 218 
Poetry lot:  Emily Dickinson  The Complete Poems of Emily Dickinson. Hardcover 1970. In red cloth covers and gilt title to
spine. Front hinge weak else good; John Betejeman  A Few Late Chrysanthemums. Hardcover 1954. First edition. Pages vi,
95, in purple cloth, with paper label title to front board. In very clean original jacket; Robert Louis Stevenson  New Poems
and Variant Readings. Hardcover 1918. In cloth covers. Pages xiv, 142, 8vo. Very good; The Selected poems of G K
Chesterton. Hardcover 1950. Pages vi, 403. In cream cloth covers and original jacket Attractive lot. (4)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 219 
Major G.B. O’Connor. Stuart Ireland;  J.G. Swift McNeill. What I Have Seen & Heard.1925. Book Plate Percy Paley & signed
by him and Stephen Gwynn. Henry Grattan and His Times. 1939. (3)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 220 
Fergal McGrath, Newmans University, (1951); Sermons and Essays CTS 1905; Stockley, Newman Education and Ireland;
and Idea of a University, bookplate of Castleknock college; A bio and lit study, Bertram Newman, 1925. (5)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 221 
Rev. Timothy Canon Hurley. St Patrick and The Parish of Kilkeevan. 1943. 1st edit with 2 pamphlets by author loosely
inserted. Scarce local history (Sligo parish)
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 222 
The Book of Evidence, John Banville, 1989, First Edition, Secker & Warburg, Hardback in Dust Jack. Unread copy. The Sea,
John Banville, 2005, First Edition, 2nd impression, Picador, Hardback in Dust Jacket The Untouchable, John Banville, 1997,
First Edition, First Printing, Picador, Softcover A Death in Summer, Benjamin Black, 2011, First Edition, First Printing,
Mantle, Softcover Even the Dead, Benjamin Black, 2015, First Edition, Viking, Softcover
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 223 
Inglis Henry D., A Journey Throughout Ireland during the Spring, Summer and Autumn of 1834, 1 volume, London 1838
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 224 
Irish Manuscript Recipe Book.  A small quarto volume. (17 x 20 cm).  With recipes, fifty two pages, in a neat
forward-slanting hand belonging to Catherine FitzGerald, wife of Robert Smithwick, inscribed on front endpaper 'Mrs.
Robert Smithwick's Recipe Book / Williams / Fort 1831'. Pencil inscription on front blank.  The recipes included are: Apple
Jelly [Ash Hill]; To Preserve Lemon juice; Pickle Mushooms; Pigs head Collar; Lemon Cream; Blancmange; Green Peas Soup;
Apple Fritters; Beef Collar; Custard Fritters [a pretty dish]; India Pickles; Napes Biscuit; Dieppe Pudding; Potatoe Pudding;
Rabbit Soup; Ginger Cordial; Ginger Wine; Currant Jelly; Small Rice Cakes; Macaroni; Cream Lard; Lobster; Hung Beef;
Curry; Transparent Pudding; Cherry Brandy; Carrot Soup; Plum Pudding; Stewed Tongue; Sauce for a Stew; Orange
Marmalade, etc. Loosely inserted is Sydney Smith's recipe for a salad dressing, dated March 1878. Half red goatskin on
worn papered boards. Circular engraved label of B. O'Brien / Bookseller & Stationer / George Street / Limerick on front
pastedown.      250-350  Catherine FitzGerald was the wife of Robert Smithwick of Ballygawsey, County Limerick, Resident
Magistrate. She was the daughter of Rev. Robert FitzGerald. She died in 1870
Estimate: 250.00 - 350.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 225 
The Case of Ireland Stated. Robert Holmes. James McGlashan 1847.  Famine Year. Modern cloth; and England and Ireland.
John Stuart Mill 1881. Bound with Ireland. John Boyd Kinnear. Smith, Elder. 1881. 3 works on Ireland in 2 books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 226 
Charles Waterton Wanderings in South America, The U.S. and The Antilles. 1828. Half calf. Scarce American travel work
Estimate: 60.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 227 
John Rutty. An Essay Towards a Natural History of Dublin. Vol 2. 1772. 1st. Folding tables. Half calf.
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 228 
John Milton Paradise Lost - A Poem in Twelve Books, 1 volume, Dublin 1802; Alexander, Cecil Francis Poems, 1 volume,
London 1896; and Cowper William Poems by William Cowper Esq. with the Life of the Author by Rev. T. Greatheed, 1
volume, London 1821
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 229 
Irish literary interest – Hugh McFadden – Crystal Clear - the selected prose of John Jordan 2006; Brian Cleeve – Dictionary
of Irish writers (writers in the Irish language) 1971; Padraic O’Farrell – Green and Chaste Foolish 1994; Brendan Behan’s 
Islands an Irish sketch-book – drawings by Paul Hogarth 1970; Oliver St John Gogarty- Sackville Street and other stories
1988 omnibus edition; Tom Stack – No earthly estate – God and Patrick Kavanagh an anthology 2004; all softcovers in very
good or better condition. An interesting lot. (6)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 230 
Atlas of the Irish Rural Landscape, Editors: F H A Aalen, Kevin Whelan, Matthew Stout, Cork University Press, 1997 in Dust
Jacket. A History of Ireland in 100 Objects, Fintan O’Toole, 2103, First Edition, First Printing, in Dust Jacket. Lovely copy
with illustrations. A Portrait of Sarah Purser, Mary Brennan-Holohan, P.C.D. Publishing Dublin, 1996, First Edition, Softcover.
As new. Sarah Purser was an Irish Artist and patron of Irish Arts. She was a contemporary of Lady Gregory, Hugh Lane,
William Orpen, W B Yeats and other artists with whom she was acquainted. This biography details her life from the early
days in Dungarvan where she was born and through the splendid years of the Irish Renaissance. She was a courageous
woman among other courageous and imaginative men and women who were responsible for the great surge in literature,
poetry, drama, sculpture and painting. The book is well illustrated with images of works by Purser and also includes a pencil
sketch of her by John Butler Yeats.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 231 
Johnson, Samuel A Dictionary of the English Language. Facsimile reprint of the first edition of 1755 London, Longmans,
1990 2 vols. folio, 1160 pages in each vol. on attractive “cream laid & wood free paper, long life”, title pages in red and
black, publisher’s rich plum red leather, spines with gilt decorated panels and green leather title labels, as new in the
publisher’s strong matching plum cloth bound slip case (also as new). Loosely inset as issued are two accompanying
booklets, one with two introductory essays on the history and importance of the dictionary, and the other with a facsimile
reprint of a rare publication of 1747 by Johnson outlining his ‘Plan of a Dictionary’. A beautiful facsimile of this
ground-breaking book.
Estimate: 200.00 - 400.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 232 
Newspapers, 1799-1827: The Morning Herald, 1799 (4 issues); The Sun, 1802; The Times, 1805; The Traveller, 1808; The
Morning Chronicle, 1808; The Courier, 1808 (6 issues); John Bull, 1821 and 1827 (8 issues).
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 233 
Six Engravings in Illustration of Rob Roy for Members of the Royal Association for Promotion of the Fine Arts in Scotland
1868. Folio, 6 fine plates with accompanying text leaves, original green cloth gilt, nice copy.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 234 
Ruskin, John Lectures on Landscape Orpington, 1897 folio 84 pages, 22 beautiful tinted plates with tissue guards, original
olive green cloth gilt blocked, very good copy; and Ruskin John Studies in Both Arts: being Ten Subjects Drawn and
Described Orpington, 1895 folio, 10 fine plates, original brown cloth with elaborate front cover design by Burne Jones, very
good. Lovely books. 2 vols.
Estimate: 60.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 235 
Shipbuilding: Collection of 7 blueprints and engineering drawings (mostly about 71 x 100 cms.), from the shipbuilders
Richard Dunston, Thorne on the Humber, dated 1954-5, probably for a small oil tanker as the main drawing shows a vessel
with 4 tanks and ‘Esso’ painted on the funnel. Folded. Interesting.
Estimate: 20.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 236 
Edward –Earl of Clarendon. The History of The Rebellion and Civil Wars in England. Pub. Dublin 1719. 3 volumes. Armorial
book plates. Fine contemporary calf. Scarce Dublin 1st edition
Estimate: 200.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 237 
Scotland, Map: Moll, Herman Map of Scotland 1714. 62 x 101 cms., main map with the county borders outlined in colours
and flanked by 11 engraved views and an inset map of Orkney & Shetland isles. Reprinted in Stirling by R. S. Shearer,
1896, mounted on linen and folding to a large quarto and bound in brown cloth, very nice fresh copy of this attractive map.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 238 
A. Horner. Mapping of Meath in the Early 19th Century. 2007, Folio, Illustrated
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 239 
William Bradford. Sketches of the Country, Character & Costume in Portugal and Spain made on the Route of The British
Army in 1808 and 1809. London. 1812. 1st edit. 53 fine hand coloured plates. Folio. Fine gilt morocco. Rare
Estimate: 800.00 - 950.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 240 
E. Finden. The Beauties of Moore – Series of Portraits of his Principal Female Characters. c.1840. Folio. Gilt calf with Irish
harp in floral surrounds on cover
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 241 
Costumes of The Russian Empire. 1811. 70 richly coloured engravings. Contemporary half calf. Large folio
Estimate: 900.00 - 1200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 242 
M. Stalkaratt. Naval Architecture or the Rudiments and Rules of Ship Building 1787. 1st. Decorative frontispiece. Signed by
Admiral Price on end paper. Folio. Fine contemporary calf
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 243 
Somerville & Ross. Slipper’s ABC of Fox-Hunting. 1903. 1st. Folio. Fine colour plates. Original decorative cloth
Estimate: 300.00 - 350.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 244 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 245 
Good Box of Irish Interest - Mixture of Hardbacks in Dust Jackets and softbacks. All in good condition. 18 Books.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 246 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 247 
Box: mainly Irish; some religious. (30 vols)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 248 
Box of War Interest Books
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 249 
Skulduggery Pleasant – Kingdom of the Wicked, Derek Landy, Signed First Edition, First Printing, Harper Collins, 2012, With
Dust Jacket;  Snuff, Terry Pratchett, First Edition, First Printing, Doubleday, 2011, with Dustjacket;  Thud!, Terry Pratchett,
First Edition, First Printing, Doubleday, 2005, with Dustjacket; and  Nation, Terry Pratchett, First Edition, First Printing,
Doubleday, 2008, with Dustjacket (4)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 250 
Journal (monthly) of the Galway Archaeological & Historical Society. 11 journals
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 251 
Justin Nelson  Michael Collins: The Final Days 1997. Pages 144 quarto. Illustrated b/w photos; Michael Collins  The Path to
Freedom 1968. Softcover. Pages 127; Tim Pat Coogan  Michael Collins a Biography 1990. Hardcover. Pages xiv, 480, 8vo.
Illustrated b/w photos. Clean copies. (3
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 252 
North Tipperary Parishes: Newport News 1983, 1984 and Clare Glens; Ballywilliam Burgess; Templederry My Home;
Silvermines; Upperchurch Drombane, 1966-1977; Video Castletown Portroe,; Hills of Tipperary’ Templemore CBS,
1932-1982; Latteragh, Toberorán; Kilcommon my Home; Sliabh Felim Co-Operative. (13).
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 253 
The Irish Abroad: Bishop Shanahan; Irish America and the Ulster Conflict; History of the Irish in Wisconsin; Irish
Americans; Ireland and America; Botany Bay; Convicts and the Colonies; John Grant’s Journey; Transportation Ireland –
Australia, docs, 1798-1848. (9)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 254 
Clive D Hutchinson  Birds in Ireland. Hardcover 1989. Pages 216, quarto. Illustrated; Christopher Moriarty  A Guide to Irish
Birds. Softcover 1967. Pages 176. Illustrated; Tom Cooney and Brian Madden (Editor) - Irish East Coast Bird Report 1994.
Softcover. Pages 76 8vo. Illustrated maps, line drawings, in illustrated card covers. All very clean copies. (3)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 255 
Moore's Irish Melodies, New Edition, Dublin 1887
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 256 
A Book of Dublin, 1929 published by the Corporation of Dublin; and Dublin's Fighting Story 1916-1921 told b the Men who
Made it, reprint of 1948 Edition by Mercier Press, 2009
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 257 
Vanishing Ireland by James Fennell and Turtle Bunbury and 5 other similar
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 258 
East Galway: Signpost of Eyrecourt, dj; Parish of Aughrim and Kilconnell; Moylough -Mountbellew; Clanricarde Country;
Lickmolassy by the Shannon; Fr John Fahy; Portumna Priory; A Visit to Portumna; Clonbern Graveyard. (9)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 259 
Robert Louis Stevenson 'Prayers Written at Vailima' 1910. Colour and gold illustrations. Vellum style binding. Beautifully
illustrated. Rare.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 260 
Hugh Clifford. Further India. 1904. 1st edit. Illus. Gilt cloth and Sir. J. Johnstone. My Experiences in Manipur and The Naga
Hills. 1896. 1st. Illus. (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 261 
Brian Bonner. That Audacious Traitor. 1975. 1st edit and T. Holmes. Poems From Donegal. 1973. Review slip. (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 262 
H.M.Stanley. In Darkest Africa. 1890. 1st edit. 2 volumes. Maps and plates. Gilt red cloth (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 263 
E.D. Hill. The Northern Banking Co., Ltd., 1925. 1st edit. Fine coloured illustrations. Gilt cloth and F.G. Hall. The Bank of
Ireland 1783-1944. 1949. 1st edit. Illus. (2)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 264 
Dalrymple, Sir John Memoirs of Great Britain and Ireland, 3 volumes, London 1790
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 265 
The G.A.A. by Marcus de Burca and Eight others
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 266 
The Diocese of Killaloe in the Eighteenth Century by Ignatius Murphy and two others (3)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 267 
Matthew Potter  A Century of Service: a History of the Association of Municipal Authorities of Ireland 1912-2012. Pages xvi,
347, 8vo; €12; Paul Rouse and Mark Duncan  Handling Change: A History of the Irish Bank Officials' Association 2012.
Pages viii, 300; €8 Alex Findlater  Findlaters: The Story of a Dublin Merchant Family 2001. Pages xvi, 577; All hardbacks, in
original very clean jackets, and illustrated throughout lovely clean copies, also Gilsenan Brian  Leaders of Courage  the
Story of the ICMSA 2000. Softcover. Pages x, 130 quarto. Illustrated. (4)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 268 
Co Tipperary travel and parish ephemera; County and Lakeside Guides; Tipp Farmer Annual; Tourist Trails; Tipp 18 os;
(12+11)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 269 
Five booklets and one hardcover relating to the Dun Laoghaire, Sallynoggin area: The Streets of Glasthule 2003. Illustrated;
Amenity Study of Dublin and Dun Laoghaire 1967. Illustrated; Our Lady of Victories  Sallynoggin  Glenageary Area directory.
c. 1984? Illustrated. Very good; In Honour and Memory: Memorials of Dun Laoghaire Rathdown 2007. Illustrated; A History
Of The Parks Of Dun Laoghaire Rathdown 2001. Illustrated. All softcovers and all very good; Tom Roche and Ken
Finlay  Blackrock, Dun Laoghaire and Dalkey. Hardcover 2003. Illustrated by author Roche. Fine + (6)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 270 
Biography: From the earth, a cry; George Ratcliffe Woodward; A long Journey in a short time; Edward Daly; Child of the
Irish Border and 5 bios in the Narrative series. All mint, Diverse lot. (11)
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 271 
John McGahern: Amongst Women, 1990; and That they may face the Rising Sun (2); Brian Moore The Statement, 1995;
Aidan Mathews Adventures in a Bathyscope, 1988; and Lipstick on the Host, 1992; and Ita Daly Unholy Ghosts, 1996 - All
1st Editions (6) 1996
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 272 
McCarthy, Michael J.F.: Rome in Ireland, 1 volume, London 1904; Priests and People in Ireland, 1 volume, Dublin 1902; 
Five Years in Ireland 1895-1900; 1 Volume, 1901; The Irish Revolution, 1 volume, London 1912; and Irish Land and Irish
Liberty, 1 volume, London 1911
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 273 
R R Madden  The United Irishmen their Lives and Times, hardcovers, two volumes bound in unmatched cloth covers. Pages
very good. (2)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 274 
Folk, legends and folklore: Evans, Irish Folk Ways, 1972. 5 works by Danaher: In Ireland long ago; That’s how it was; The
Hearth and Stool and all; Irish Country People; The Pleasant Land of Ireland. Irish Folk Custom and belief, Nósanna etc; 
The Way we were; Ireland a journey into lost time; Carrick in my Time; ‘And the Harvest was Done; The Light of other
Days; While Grass grows Green; Curious Survivals.(14)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 275 
Memoir by John McGahern and Four others (5)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 276 
Unionism & Orangeism: Bull, W. P. From the Boyne to Brampton or John the Orangeman at Home & Abroad. Toronto, 1936,
well illustrated, inscribed by author, scarce history of Orangeism; Ervine, St. J Craigavon Ulsterman, 1949, standard work;
Ervine, St. J. Sir Edward Carson & the Ulster Movement. Dublin, 1915; Hocking, J. Is Home Rule Rome Rule?, 1912;
Shearman, Hugh Modern Ireland, 1952; O’Neill, Terence Ulster at the Cross Roads, 1969, and 7 other items. 13 vols in all.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 277 
The Book of Aran. 1994. Illustrated and V. Whitmarsh. Shadows on Glass - Galway 1895-1960. Illustrated (2)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 278 
Tipperary: Nenagh: Official guide to Nenagh; The Castle and Manor of Nenagh; Walkabout Nenagh; Heritage Centre;
Nenagh Castle; Historic Ballinaclogh (226 pps); Look-ip x2; Wordsnare x3; St Mary’s of the Rosary; Street map; Cois Deirge
x5. Cloughjordan: Eleven poems; Church of SS Michael and John; Clough heritage x 4. Lorrha: Blessing and Dedication of St
Ruadhans, 1977; Rathcabbin Church 1984. (25 plus items).
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 279 
Irish Booklore. Volume 1 number 1 to Volume 4 number 1. Linen Hall Press. 1971-1978. 7 issues, near fine in wrappers.
Wonderful articles on Irish book history
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 280 
Belfast: Belfast 400; Falls Road Stories; Harland and Wolff; Belfast Portrait of a City; Belfast Paintings and stories; When
Dublin was the Capital; Faces of Change; Marching Workers; Belfast the Making of a city; all vg. (9)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 281 
Mary Purcell  Matt Talbot and his Times. Hardcover 1955. Pages 278. Illustrated. Ex-library; Leo Madigan  The Irish
Monstrance – Ireland’s Magnificent Gift to Fatima. Softcover 2009. Pages 100, large 8vo. Illustrated colour, in illustrated
card covers, very clean; John Paul II  Young People of Ireland I Love You. Softcover Galway 1979. Unpaginated booklet,
quart. Illustrated colour; Mary Kenny  Goodbye to Catholic Ireland. Softcover 2000. Pages 376; Jim Cantwell Holy Places of
Ireland. Softcover 1975. Pages 66 folio. Illustrated b/w and colour photos, in colour covers with some wear/creases; all
clean copies. (5)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 282 
Journals odd nos: An Cosantóir, 1973, 74, 75, 76, 79 (5); The Irish Sword: 1973, no 42, 43 (2); Old Kilkenny Review, 1996,
98,99 (3); Ríocht na Midhe, 1971, 1976, (2); Old Athlone Soc, 1985, no 6, (1); Irish Geography, parts, 1968, 76,, 77, 78,
1985, 86, 87, (7); Collectanea, nos 15, 26, 27, 28, (3); Non Plus, nos 1, 4 (2). (totalof odd nos 25)/
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 283 
John L. Sullivan, By Carraigdonn and Owenabue, 1990, signed copy; The City of Cork, reprint 1974; Charleville and Dist
1986; Killavullen and Annakissa Parish; Over the Bridge..Cobh; Local Legends in East Cork; The Poems of Con O Brien;
Layers; The Fishmonger and 4 others on Cork. All vg. (13).
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 284 
Alfred O Rahilly (ed JA Gaughan), The Crucified, 1985, large 8vo, dj; three works from Mt Mellerary, A Cloistered
Heroine,1939, Cistercian Nuns and McLoughlin; Three Religious Rebels; Song of Duiske; Hero of the Hills; The Crucifix, D.
1907. Loreto, the New Nazareth, 1895, Folio pic cover. (8)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 285 
Irish Art lot - Anne Crookshank Painters of Ireland, c.1660-1920. Hardcover 1978. First edition, folio. Illustrated colour and
b/w; National Gallery of Ireland – Irish Women Artists from the Eighteenth Century to the Present Day. Softcover, folio
1987. Illustrated colour and b/w;  S. B. Kennedy  Great Irish Artists from Lavery to Le Brocquy. Hardcover, quarto, 1997.
Clean copies in original jackets (3)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 286 
18th century plates. Natural History by Count de Buffon. Published in 1791. Approximately 100 loose engraved plates of
animals. French naturalist, mathematician, cosmologist whose works influenced generations of naturalists.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 287 
An Essay Religious and Political on Ecclesiastical Finance as Regards the Roman Catholic Church in Ireland; Interspersed
with Other Matters not Irrelevant to the Subject. Rev. David O’Croly, Parish Priest of Ovens and Aglis. Cork. 1834. Modern
marble boards. Controversial work on finances of both Church of Ireland and Catholic churches
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 26 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 288 
William B. Yeats. The Wild Swans at Coole. 1919. Embossed cloth; Cathleen ni Houlihan. 1906 in marble boards. 2 books
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 289 
Redemption Thoughts. A poem in Nine Cantos together with a few poems written in Early Life by N. Niven. Dublin, Moffat.
[1869] Original photograph of the author. Dedication copy. Original embossed cloth. Niven lived at the Garden Farm,
Drumcondra
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 290 
Souvenir Brochure of opening and dedication of new church of SS. Patrick and Saran, Belmont, Offaly, July 1962.
Interesting, informative booklet.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 291 
A Memoir of the Right Rev. James Thomas O'Brien, P.P. Late Lord Bishop of Ossory Ferns and Leighlin with a Summary of
his Writings
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 292 
Cork – Official Guide. c.1945;  E. Bolster – Mallow, 1971; and History of Blarney Castle 1920 (3)
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 293 
Tiresias: a Poem. Austin Clarke. Bridge Press, 1971 Limited edition of 200 copies. modern marble boards preserving original
wrappers.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 294 
Connemara Stories, Translated from the Irish of P. H. Pearse. Rev. T. A. Fitzgerald. 1921. 72 pages. modern marble boards
preserving original wrappers. Rare edition, printed in Sydney by Finn Brothers
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 295 
Sarsfield at Limerick and Other Poems. John Paul Dalton. Cork, Guy & Company. Circa 1890. modern marble boards
preserving original decorative wrappers.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 296 
Contagious Diseases & Hospitals in Ireland: An Act to Establish Regulations for Preventing Contagious Diseases in Ireland,
1819; An Act to Establish Fever Hospitals in Ireland .. and for preventing the Increase of Infectious Fevers in Ireland; and 2
other Irish acts (one on hospitals and one on Parish administration) stitched together in coarse paper wrappers titled in
pen. Evidently much used in the field.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 297 
L.A.G. Strong. John M. Synge. 1941. 1st and J.M. Synge – Exhibition catalogue re Synge at Trinity College, Dublin, 1959 (2)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 298 
Lady Heath, born in Newcastle West, Co. Limerick, famous aviator. East African Nights and Other Verses by Sophie C.
Eliot-Lynn. London, Robert Scott. 1925. Rare book
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 299 
Fior Chlairseach na hEireann or True Harp of Erin. A Collection of Some of Most Popular Folk Songs and Short Poems in
Irish Language Together with Many Which Have Never Before Been Published With an Appendix. Edited by T. O. Russell.
Gill. 1900. modern marble boards
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 300 
In Memory of the Pleasant Cruise. June 1904. modern marble boards. 4 pages comprising of title page, account of Cruise of
Steamer ’Magic’ round Ireland, landing on Aran Islands, visiting St. Kevan’s Chapel, signed ‘Archaeologist’, Lines on St.
Kevan’s Chapel by Nurse Hedderman. Archaeologist is almost certainly Thomas J. Westropp. This ephemeral item was
originally bound among a volume of pamphlets owned by Westropp. Unique item.
Estimate: 150.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 301 
County of Waterford – Official Guide. 1945 Illustrated & Guide Waterford City & County c.1940 Illustrated and This is
Dungarvan 1964 (3)
Estimate: 15.00 - 25.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 302 
Gladstone, William Ireland; Land & ‘Fair Trade’; Free Trade; Foreign & Colonial Policy; 4 separately published speeches,
Oct. 1881, disbound, plus another work by Gladstone, 1865. Gladstone, in 1881 Prime Minister, was one of the most
influential figures in Irish nineteenth century history. 5 items.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 303 
Bodyke - A Chapter in Irish Landlordism. Henry Norman. 1887. Illustrated. Marble boards. Ennis bookseller’s stamps on title
page. Re the County Clare evictions.
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 304 
An Inquiry Whether the Disturbances in Ireland have Originated in Tithes, or Can be Suppressed by a Commutation of
Them by S. N. L. 1823. modern marble boards. Dedication from author.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 305 
The Life of Theobald Wolfe Tone, with Appendix, The Grave in Bodenstown by Michael Kavanagh; Tone's Descendants by
Miss Kate Maxwell. Alice L. Milligan. Belfast, The Shan Van Bocht Office. 1898. marble boards, with original wrappers bound
in.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 306 
Irish Silver at The Victoria & Albert Museum. 1959. Numerous plates and Guide to Marks of Origin on British & Irish Silver
Plate. 1959. Illustrated and G. Fennell. A List of Irish Watch & Clockmakers. 1963, 3 scarce reference works
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 307 
Official Guide to Kerry. C. 1950;  M. Moriarty. Muckross in 2 vols;  and P.W.Joyce. Irish Local Names Explained (4)
Estimate: 15.00 - 25.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 308 
Cuchulain of Muirtheimhne being a Paper Read before the Catholic Literary Society, Tralee. Rev. A. M. Skelly. 1908 . marble
boards preserving original wrappers.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 309 
The Treaty of Limerick. The Question Considered: Have Articles of Limerick been Violated? H. Fitzpatrick. 1808. modern
marble boards. lacks 2 leaves at rear
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 310 
A Smith Barry Deed of 1772
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 28 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 311 
Bunreacht na hEireann - A study of the Irish Text, Dublin, Stationery Office, 1999. 759 pages. Original Softcover. Excellent
condition. Important, massive publication. Now out-of-print and scarce. The All-Party Oireachtas Committee on the
Constitution commissioned Micheál Ó Cearúil to prepare this study. He has produced an impressive work which analyses the
Irish text of Bunreacht na hÉireann word for word detailing the history of the terminology. In many cases he traces terms
back to Old Irish (9th century and earlier). The Report has chapters on, Text and Context, The Nation, The State , The
President , The National Parliament, The Government, International Relations, The Attorney General, The Council of State,
The Auditor General , The Courts, Trial of Offences, Fundamental Rights, Directive Principles of Social Policy, Amendment of
the Constitution, The Referendum, Repeal of Constitution of Saorstát Eireann and Continuance of Laws. With 5 Appendices
and Index in Irish and English.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 312 
Art-Journal 1888 plates and other illustrations, contemporary half leather, binding scuffed, internally very good
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 313 
Samuel Lewis. A Topographical Dictionary of Ireland. 1837. 1st edit. 2 vols. Folio
Estimate: 120.00 - 140.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 314 
John Henry Newman, Sermons on the theory of religious belief, 1st L. 1843, original boards; 354 pps plus 2 pps cat.
Lectures on Catholicism in England, Duffy, 3rd 1857.
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 315 
Leland, Thomas; The History of Ireland in 3 volumes, Dublin 1773, Bound in full leather
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 316 
Country of my Choice, 1945. Ireland’s disease, 1986. Chauvire, History of Ireland. R. Barry O Brien, -Ireland ,nd c1896.
Irish Cities; A guide to the Comeragh Mts 1995. Journeys through Elvish Realms, a Mountaineer’sTale. Tales of Old Ireland.
(10).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 317 
Dark Haired Girl, Philip K Dick, First Edition, First Printing, Mark V Ziesing, 1988, with Dust Jacket;  and  The Little Black Box
(Vol 5), Philip K Dick, First Edition, First Printing, Victor Gollancz Ltd, 1990, with Dust Jacket (2)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 318 
Maire Mac Entee ( Mhac an tSaoi), A Heart Full of Thought, Dolmen Press, 1959. Good original condition, Inscribed by
Author. Maire Mhac An tSaoi, Scéal Ghearóid Iarla, Leabhar Breac, 2011, First Edition in Dust Jacket. As new condition.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 319 
Republican Interest. Ourselves Alone in Ulster. Alice Stopford Green. Maunsel. 1918 and The Irish Republic. Why?
Non-official statement prepared for submission to Peace Conference by Laurence Ginnell. Friends of Irish Freedom. 1919.
Folding map;  and The Inner and The Outer Ireland by A. E. [George Russell]. Talbot Press. 1921 and The New Ireland.
Sydney Brooks. Maunsel. 1907. 4 works in modern marble boards.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 320 
Cescinsky, H. English Furniture of the Eighteenth Century London, 1909-11 first edition 3 vols. quarto, profusely illustrated
with excellent photographs, publisher's half brown leather. Important.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 321 
Jervis, H. J. W., Ireland under British Rule, 1 volume, London 1868
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 322 
Dublin: Daragh Smith, Dissecting Room Ballads. Black Cat, one of 500 special handbound edition, o/s. Chesterton
Christendom In Dublin. Life of St Laurence O Toole; Guinness guide 1955; Dublin Under the Georges; PRIA, Dublin ne city
wall, Nuala Burke. SE Dublin Countryside Rambles; An Historical Trail, Wm Hedermann. (8)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 323 
Every Dead Thing, John Connolly, 1999, Signed First Edition, First Printing, Simon & Schuster, Hardback in Dust Jacket and
protective cover, as new. This is the Irish author’s first novel and first in the ‘Charlie Parker’ detective series. The English
Patient, Michael Ondaatje, 1992, First Edition, 2nd impression, Bloomsbury, Hardback in Dust Jacket.
Estimate: 20.00 - 4.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 324 
Brendan Kennelly A Time for Voices - Selected Poems 1960-1990; and 8 others (9)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 325 
Facts of Radical Misgovernment and the Home Rule Question down to Date 1909-1910. Irish Unionist Alliance. Numerous
individual publications on Cattle Drives, disorder, incidents of lawlessness etc.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 326 
Ronan, The Reformation in Dublin, 1536-1558, 1926; The Reformation in Ireland under Elizabeth, 1558-1580, 1930, ex
libris; both vg. (2).
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 327 
The History and Heritage of St James’s Hospital, Dublin, Davis Coakley & Mary Coakley, First Edition, Signed by both
authors, Four Courts Press, Hardback in Dust Jacket. This book describes the history of the development of the hospital
from 1703 when an act was passed to build a workhouse on the site. Thirty years later a foundling hospital was added to
the workhouse and it later played a crucial role in the Great Famine. It was subsequently commandeered by the Irish
Volunteers in 1916. This is a very comprehensive study running to 516 pages with numerous illustrations and photographs.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 328 
Earnan P. De Bloghd The Law Reports of the Incorporated Council of Law reporting for Ireland and Northern Ireland the
Irish Law Times and the Irish Law Reports monthly 1971-1983 and 4 others (5)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 329 
Samuel Beckett, James Joyce etc., Our Exagmination Round his Factification for Incamination of Work in Progress. C. 1929; 
J. Joyce. Haveth Childers Every-Where 1933;  and J. Joyce. Pomes Penyeach. 1939, (3)
Estimate: 60.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 330 
Croker, Thomas Crofton. Keen of the South of Ireland: as illustrative of Irish political and domestic history, manners, music,
and superstitions. Collected, edited and chiefly translated by T. Crofton Croker. bound with: Six Ballads, with burdens.
Edited by James Goodwin. Bound with: Lyrical Poems, selected from musical publications between the years 1589 and
1600. Edited by J. Payne Collier. London. (13 x 19 cm). Half red goatskin, spine richly gilt. Scarce.
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 331 
Browne, Lover, and others. The Parson’s Horn-Book. By the Comet Literary and Patriotic Club. Illustrated with humourous
plates. Dublin, 1831. Second edition. (15 x 23.5 cm). Recent half goatskin. Fine.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 332 
Joseph Hone.. W.B. Yeats 1865-1939. 1942. 1st edit. Signed by Sylvia Lynd, wife of Robert Lynd, with fine book plate and 2
programmes for Yeats’s Annual Summer Schools at Sligo 1976 and 1981. (3)
Estimate: 75.00 - 95.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 333 
Jephson, Henry L., Notes on Irish Questions, 1 volume, Dublin 1870
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 334 
W.H. Bartlett. Switzerland Illustrated. c.1845. 2 vols. steel engravings. Half calf
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 335 
That they face the Rising Sun, John McGahern, Signed First Edition, First Printing, 2002 Faber & Faber, with Dust Jacket
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 336 
Songs of the North gathered together from the Highlands and Lowlands of Scotland. Edited by Harold Boulton and the
music arranged by Malcolm Lawson, J. B. Cramer and Co. Ltd., London, Volumes 1 and 2.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 337 
R. Barry O’Brien. The Life of Charles Stewart Parnell. 1898. 1st edit. 2 volumes. Gilt cloth
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 338 
Yeats, Jack B. A Lament for Art O'Leary: Translated from the Irish by Frank O'Connor. With six illustrations in colour by Jack
B. Yeats. Shannon, 1971. Second edition. Folio. (22 x 30 cm). Quarter linen on blue papered boards. Fine.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 339 
Palestinee, Middle East:   Vincent, J. H., Lee J. W. and Bain R. E. M. Earthly Footsteps of The Man of Galilee. Being five
hundred Original Photographic Views and Descriptions of the Places connected with the Earthly Life of Our Lord and his
Apostles traced with Note Book and Camera … and also places made sacred by the labours of his apostles, from Jerusalem
to Rome. New York and St Louis, [1894] landscape folio Over 400 pages of fine full-page photographs, coloured map,
handsome half dark green leather. Lovely fine fresh copy.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 340 
Seamus Heaney. Electric Light, 2001, 1st, Dust jacket
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 341 
Links of Tadao Ono’s Works of Art. 1965-1988. Section on ‘Tadao Ono’s Sketches in Ireland’, including Rubbings from
Ancient Irish monuments. 1989. Large format. Bound in rough linen. Stored in slip-case. A very rare book on the work of
the celebrated Japanese architect and his virtually unobtainable Irish contribution.
Estimate: 120.00 - 240.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 342 
Lynch, Florence M. The Mystery Man of Banna Strand. The Life and Death of Captain Robert Monteith. Illustrated. New
York, 1959. (14.5 x 21 cm). First edition. Green papered boards. Signed complimentary copy from the author. Fine copy in
lightly frayed dust jacket. Scarce signed copy.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 343 
Eighteenth century Irish book in full leather. Historical Review of Civil Wars in Ireland from Queen Elizabeth to Settlement
under King William with State of Irish Catholics to Relaxation of Popery Laws in 1778 by J. Curry, M.D. Dublin. 1810. full
leather binding.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 344 
Harvey, Dr. and Power Dr. Contributions towards a Fauna and Flora of the County of Cork, 1 Volume, Cork 1845
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 345 
Ward Lock Publication: The Irish Problem and how to Solve It, 1 volume, London c. 1900
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 346 
S .Prout & Others. Views in Italy, France and Switzerland. 1836. 1st. 83 steel engravings. small folio. Half calf.
Estimate: 75.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 347 
James Joyce, Ulysses, Bodley Head, 1962, Hardback in Dust Jacket, clean copy
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 348 
De Baldraithe, Tomas English Irish Dictionary, 1 volume, Dublin 1959
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 349 
Who’s Who Black 1915; 2376 pps with c40 pages of ads. Cairnduff, Who’s Who in Ireland, the influential 1000, 1984; with
slip inserted re three killed in the Eastbourne plane crash who are included. Wrap around comment slip from Frederick
Forysth (2)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 350 
Africa:  Brown, Robert The Story of Africa and Its Explorers 1892-95, 4 vols. quarto, numerous maps and illustrations,
original green cloth decoratively gilt blocked, fine fresh copy. Lovely copy.
Estimate: 150.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 351 
Great Famine Titles:  Canon John O’Rourke  The Great Irish Famine. Hardcover 1989. Pages xvi, 300, 8vo. Illustrated b/w
line drawings; Cathal Poirteir  Famine Echoes. Softcover 1995. Pages 301, 8vo; Mary E Daly The famine in Ireland.
Softcover 1986. Pages 138, 8vo; David Hickson  The Story of the Great Frost and Forgotten Famine of 1740 – 41. Pages 94,
8vo. Illustrated b/w line drawings; and Robert Whyte’s  1847 Famine Ship Diary. Softcover. All very good condition – as an
interesting lot (5)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 352 
C.S. Cooper & W.P. Westell. Trees and Shrubs of The British Isles. 1909. 1st. 2 volumes. With 16 fine colour plates & 70
other illustrations. Large quarto. Fine bindings in half calf, gilt floral spines & raised bands.
Estimate: 200.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 353 
Unearthing Hidden Ireland – Historical Archaeology at Ballykilcline County Roscommon, Charles E Orser Jr, 2006, First
Edition, Wordwell, Hardback in Dust Jacket, as new. Excavations were carried out in 3 tenant village sites in north
Roscommon as part of the Archaeology of Rural life in Ireland Project. This book presents the results of the Project’s work
at one of these locations – Ballykilcline, Co Roscommon. Francis Frith’s Ireland – Photographic Memories, 2000, First
Edition, Hardback in Dust Jacket, as new. This book revisits the landmarks and places that are so characteristic of Ireland in
the era before the motorcar dominated the landscape. A History of County Kildare, Padraig O’Farrell, 2003, 1st Edition, 1st
Printing , Gill & Macmillan, Softcover. This book covers all aspects of people and places in County Kildare from the earliest
times.
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 354 
St Leger, St Leger the Family and the Race, 1986, dj. 8vo vg. Batt, The Moncks and Charleville House, 1979, dj, vg. Both
vols scarce and desirable. (2)).
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 355 
Borlase, W. C. The Dolmens of Ireland, their Distribution, Structural Characteristics, and Affinities in other Countries;
together with the Folk-Lore attaching to them; supplemented by Considerations on their Anthropology, Ethnology, and
Traditions of the Irish People. Dublin, 2013 facsimile reprint of the first edition of 1897 with a new introduction 3 vols.,
coloured plates & maps, almost 800 drawings, photos, green cloth with Neolithic designs. As new in slipcase as issued.
Limited to 300 sets. (published at €295). Important classic work.
Estimate: 100.00 - 200.00
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Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 356 
Ireland Illustrated by Petri, Bartlett, Baynes and others, 1989 RA Faussé, Raymond. A Catalogue of the Maps of the Estates
of the Archbishops of Dublin
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 357 
Standing Orders and Regulations for The Army in Ireland. 1969. Small folio. Originally published Dublin 1794.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 358 
Tommasini OFM, Irish Saints in Italy, London, 1st 1937, dj vg; The Irish Chateaux. Irish Footprints on the continent, 1927.
The Irish Sea Province in Arch and History, 1970, 4to. (4)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 359 
A Patrick's Day Hunt. Edith Somerville and Martin Ross. Westminster. 1902. Colour plates and numerous text illustrations by
Somerville. Large format.
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 360 
Lovett, Richard Irish Pictures drawn with Pen and Pencil, 1 volume, London 1888
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 361 
Records of the Tercentenary Festival of Dublin University, 1892. 4to, 328 pps; quarter leather with gilt title and stamp of
TCD on front cover, ex libris Cape Town. D. 1894. (1).
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 362 
Chromolithograph: McEniry, H. R. & Hind, L. (illuminators / artists) Twelve Parables of Our Lord Illustrated and Illuminated,
1870 striking plates colour printed by chromolithography and inside thick card window mounts, original elaborately blocked
cover. Artist possibly Irish
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 363 
Brooks, The Irish Cartularies of Llanthony Prima and Secunda. IMC D. 1953. Large 8vo, red cloth vg. (1
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 364 
John Phelan, Borris-in-Ossory Parish, 2008, large 8vo, almost mint, dj, 596 pps; comprehensive story of the Laois parish. (1)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 365 
Louis Le Brocquy. The Irish Landscape. 1992. 1st. Illustrated in colour. Oblong folio fine in d.j. and Le Brocquy –
Retrospective Selection of Oil Paintings 1939-66 exhibited Dublin and Belfast 1966/67 (2)
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 366 
W. Scott. The Border Antiquities of England and Scotland. 1814. 1st edit. 2 volumes. 94 plates. Quarto Fine binding set
Estimate: 120.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 367 
Turner, J. W. M. Turner’s Liber Studiorum reproduced by autotype from the original etchings. Architectural and Historical
Subjects. London, Autotype Printing Co., 1870 folio 24 fine sepia tinted plates with the autotypes mounted on stiff card,
tissue guards, original brown cloth, gutta percha binding perished leaving the plates loose, cloth loose with front board
detached, contents very good.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 33 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 368 
Art-Journal Vol. 3, London, Virtue, 1851 numerous fine engraved plates & wood engraved illustrations throughout,
contemporary plum coloured half leather, nice copy. Includes articles on the Great Exhibition of that year.
Estimate: 20.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 369 
Atlas of The Great Irish Famine 1845-1852 - edited by John Crowley, William J. Smyth and Mike Murphy
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 370 
Irish State Trials, folio, c.1844, repairs
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 371 
Illuminated Address. To James Pinelott Esq. Chief Agricultural Inspector, Ministry of Agriculture for Northern Ireland. Belfast,
August 1928
Estimate: 60.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 372 
Records Commission 1800-1809, Folio
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 373 
"the Work of an Angelic rather than a Human Hand": BOOK OF KELLS: Evangeliorum Quattuor Codex Cenannensis. Three
volumes. Berne: By Urs Graf-Verlag, 1950. Large folio. Full and quarter vellum. Limited to 500 numbered sets (307). V.g. In
modern buckram slipcase.
Estimate: 600.00 - 800.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 374 
Dublin ephemera collection. Photographs, historic billheads, correspondence, official notices, early postal items, etc.
Approximately 40 interesting items. 1827 on.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 375 
Board of Trade Report of Water Power Resources of Ireland 1921. With maps and charts in folder at rear; River Blackwater,
Ordnance Survey Map of Ireland. River and their Catchment Basins Showing Rainfall Distribution and Rainfall Stations,
Longitudinal Sections of Upper Shannon, Boyne, Slaney, Liffey, Lee, Modern cloth. most important study.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 376 
[ARENA] A Literary Magazine edited by, Michael Hartnett, James Liddy and Liam O'Connor. Spring 1963 - Spring 1965.
Complete in four parts as issued. Contributors included Patrick Kavanagh, Austin Clarke, Mary Lavin, Thomas Kinsella, John
Montague, Louis MacNeice, Paul Durcan, et al. Typography by Liam Miller. With illustrations, some coloured. Naas, Leinster
Leader, 1963/65. Large folio. V.g. Very scarce. An important source for Kavanagh's later work.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 377 
The Annals of Inisfallen. Reproduced in Facsimile from original manuscript in the Bodleian Library. Descriptive Introduction
by R. I. Best and Eoin MacNeill. Royal Irish Academy. 1933. Large format. Excellent copy.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 378 
Agrarian Offences [Provinces] [Ireland] reported to Royal Irish Constabulary for 1886. Alexander Thom; Agrarian Outrages .
[Ireland] 1885; Evictions. [Ireland] Returns 1885; Irish Land Commission. Return of Judicial Rents 1885; Land Law
[Ireland] Return of Proceedings 1885 etc. etc. major collection of reports detailing agrarian disorder, evictions and land
issues In Ireland during the years 1885 and 1886 at the height of the Land War. Disbound
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 379 
Public Works Ireland. Report 1894-95 and Report 1888 and 1913 report Creevelea Abbey, Leitrim, and Judicial Statistics
1917; Irish Agricultural Organisation Society report 1897;  Emigration Statistics 1888;  Criminal Law and Procedure [Ireland]
Act, 1887 ; Two Proclamations relating to Proclaimed Districts, Cities of Cork and Limerick. 1888. Large format wrappers.
Deep sea fisheries, disorder etc.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 380 
Report from the Select Committee on Clare County Writ: Minutes of Evidence and Appendix. London. 1879. Large format
wrappers. Re election of Sir Bryan O'Loghlen.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 381 
Michael Collins. The West Cork People. Commemorative Edition on occasion of unveiling of Michael Collins memorial statue.
2022. Scarce and attractive item with articles by Ryle Dwyer, Tim Pat Coogan etc plus scarce photographs.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 382 
Collection of approximately 26 Dublin printed Irish Acts. Early to mid-nineteenth century. Tithes, policing, trade, municipal
districts etc.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 383 
Records of The Royal Military London. 1741 - 1840. Published London 1851. Folio. With 4 plates & other illmstrations
Academy 1741 to 1840 . Published London 1851. Folio. With Four Fine Hand Coloured Military Plates and Other Illustrations.
Estimate: 60.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 384 
Public Records:   Reports of the Commissioners, appointed by His Majesty to execute the measures recommended in an
address of the House of Commons, respecting the Public Records of Ireland: with Supplements and Appendixes.
1810-1815. London: [Hansard], Ordered by the House of Commons to be Printed, 14th July 1813; 27 July, 1814, & 1 June,
1815. Folio. (29 x 48 cm). With 21 plates featuring facsimile reproductions of Irish charters, some coloured, and a number
of large folding engraved plates of buildings in Dublin: The Four Courts, Record Offices at the Kings Inns, The Record
Tower Dublin Castle, Survey of the Courts of Justice (coloured). Half calf over original papered boards. Title in gilt on
crimson goatskin label on spine. Spine expertly rebacked. Some light wear to corners. Clean fresh copy.
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 385 
Two Boxes: a) c45 vols of Irish non fiction and guides. b) diverse non fiction of c 40 vols.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 386 
Boxed collection of Railway Books 15 in all. British Railway Steam in Colour, The Lore of the Train, Railways Then and Now,
etc. All hardbacks except one. Illustrated colour and b/w. Mostly in original jackets, all clean copies. (15)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 387 
A boxed collection of bird books approximately twenty titles mostly illustrated hardbacks, in original jackets. Titles include
Jim Enticott Seabirds of the World; Michael Chinery  Garden Birds illustrated by Maurice Pledger; The Great Book of Birds,
etc;
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 388 
Irish Language: Collection of about 42 booklets and books in and on the Irish language, a great many published 1900 to
about 1920.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 389 
Box c30 vols Irish fiction and non fiction. (30)
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 390 
Scabbards and Sheaths from Viking and Medieval Dublin, Esther Cameron, 2007, First Edition, National Museum of Ireland,
Hardback in Dust Jacket. This is a detailed study of artefacts comprising 267 sheaths and 53 scabbards which were
discovered during archaeological excavations at six locations in Dublin between 1962 and 1981. It contains details of each
artefact with detailed illustrations of each. Excellent condition. Archaeological Excavations at Patrick, Nicholas & Winetavern
Streets Dublin, Claire Walsh, 1997, First Edition, Brandon Book Publishers, Softcover. This report describes in detail an
excavation along the defences and periphery of medieval Dublin and makes an important contribution to the understanding
of early settlement patterns around the city of Dublin. It also contains 93 illustrations.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 391 
Shipbuilding: Creuze, Augustin Treatise on the Theory and Practice of Naval Architecture. Edinburgh, 1841 quarto, 15
engraved plates & other diagrams, original cloth
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 392 
O'Callaghan, John Cornelius The Green Book, 1 volume, Dublin 1845
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 393 
Cusack M. F. The Speeches and Public Letters of The Liberator; with Preface and Historical Notes. Two volumes. Dublin,
1875. Cloth. (15.5 x 23 cm). Occasional mild foxing. Near fine.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 394 
Cromwell in Ireland a Historical Romance in Three volumes. London, Thomas Newby. 1847. 3 volumes. Contemporary
half-leather. well rubbed bindings. According to Copac only 2 sets in members’ libraries.
Estimate: 300.00 - 600.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 395 
Murray, Commercial Relations between England and Ireland, new edition 1907, 8vo. Kiernan, History of the Financial
Administration in Ireland to 1817, L. 1930. Both 8vo. (2).
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 396 
The Sunset Limited, Cormac McCarthy, First UK Edition, First Printing, Picador, 2010, with Dust Jacket;  No Country for Old
Men, Cormac McCarthy, First UK Edition, First Printing, Picador, 2005, with Dust Jacket;  The Crossing, Cormac McCarthy,
First UK Edition, First Printing, 1997, with Dust Jacket;  and  Cities of the Plain, Cormac McCarthy, First UK Edition, First
Printing, Picador, 1998, with Dust Jacket (4)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 397 
Begley, Rev. John, The Diocese of Limerick Ancient and Medieval, 1906, Vol. 1;  The Diocese of Limerick in the 16th and
17th Century, Volume 2, 1927;  and  The Diocese of Limerick from 1691 to the Present Time, 1938.  Very rare to get 3
volumes together because of the gap between the 3 publications 1906-1938
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 398 
Diarmid Coffey, O Neill and Ormond, 1914 (dedicated to Erskine Childers). Fighting Fitzgerald and other Papers, L. 1930. JA
Froude, The Two Chiefs of Dunboy, L. 1889. All 8vo. (3)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 399 
Montgomery. The Indian Empire. c.1855. Small folio. 97 steel engravings of Indian topography & scenery
Estimate: 100.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 400 
Remarks on The Life and Writings of Dr. Jonathan Swift in a Series of Letters from John, Earl of Orrery. 1752. Calf.
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 401 
Brendan Behan: four titles. Ulick O’Connor Brendan Behan 1970. Pages 328. In card covers. With a signed inscription from
the author to the half-title page; Brendan Behan and Paul Hogarth – Brendan Behan’s Island an Irish Sketchbook 1965.
Illustrated, in card covers; Brendan Behan  Hold Your Own and have Another 1965. With decorations by Beatrice Behan.
Pages 191, in card covers; Brendan Behan  After the Wake 2008. Pages 156, in card covers. All softcovers (4)
Estimate: 25.00 - 35.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 402 
The Four Courts Garrison and Mendicity Institution Easter Week 1916 - A Biographical Dictionary, Jimmy Wren, 2016,
Signed First Edition, Jimmy Wren Publishing, Hardback in original condition. “This book uniquely provides biographies of not
just the leaders but all the rank-and-file soldiers, women and boys who fought in the Four Courts and Mendicity Garrisons
in 1916 accompanied, in many cases, by pen and ink drawings of the participants based on photographs provided by
relatives and available from newspapers. It is lasting testament to the men and women who believed and fought for Irish
independence in the 1916 Rising”;  and The Green Divide – An Illustrated History of the Irish Civil War, Michael Barry, 2014,
First Edition, Andalus Press, Hardback with Dust Jacket in original condition. “The events of the conflict of 1922-23 are
brought alive and explained in a readable and clear style in this richly illustrated book with over 400 photographs and
images.”
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 403 
Samuel Beckett. All Strange Away. 1979. 1st Dust jacket and James Knowlson. Light & Darkness in the Theatre of Samuel
Beckett. Limited Edit. (2)
Estimate: 70.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 404 
Senior Nassu William Journals, Conversations and Essays relating to Ireland, 2 Volumes, London 1868
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 405 
Fitzpatrick, William J., History of Dublin Catholic Cemeteries, 1 volume, Dublion 1900
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 406 
Five signed Irish interest titles - Pat Ingoldsby – How was it for you Doctor? 1994, first edition; If You Don’t Tell Anybody I
won’t 1996, first edition; Half a Hug 1998 first edition; Lee Dunne  Goodbye to the Hill 1986. Ex-library; and George Ryan  
No Time for Work 1979, all softcovers signed by the authors and clean copies (5)
Estimate: 55.00 - 75.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 407 
Murray’s Handbooks: Japan, 1913; Southern Italy, 1874; Scotland, 1913. 3 vols, maps, red cloth. Highly regarded guides.
Estimate: 30.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 408 
Marie Edgeworth. Castle Rackrent : An Hbernian Tale. 1815. Half calf;   and Thomas Moore. Memoirs of Captain Rock – The
celebrated Irish Chieftain. (2)
Estimate: 70.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 409 
Moran, Petrus Lombardus, De Regno Hiberniae, Sanctorum Insula.D. 1868. Large 8vo; Blue cloth, title on front cove, black
end papers, 8vo, Lxxx, 188, adv pasted on end paper. Scarce and rare vol. vg. (1).
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 410 
Samuel Beckett. Mercier and Camier. 1974 and Samuel Beckett. Not I. 1973. 1st. (2)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 411 
More Irish Street Ballads, Colm O’Loughlann, First Edition, First Printing, 1965, Three Candles, Dublin, with Dust Jacket
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 412 
Navigation, 1807: Moore, John Hamilton The New Practical Navigator … enlarged and improved. London, 1807, plates,
portrait, leather binding very worn.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 413 
Seamus Heaney. Human Chain. 2010. 1st in dust jacket
Estimate: 75.00 - 95.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 414 
Dobson, Austin. Proverbs in Porcelain. To which is added "Au Revoir" A Dramatic Vignette. Published by [Ballantyne Press
for] Kegan Paul, Trench, Trubner & Co, London, 1893. With twenty-five illustrations by Bernard Partridge. (15 x 20.5cm).
Burgundy red cloth, rich gilt design to upper cover. All edges gilt. Fine and rare.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 415 
Sommerville, E., Ross Martin Further Experiences of an Irish R. M., 1 volume, London 1908; and The Charters, Bye-Laws
and Ordinances of the Royal College of Surgeons in Ireland, 1 volume, Dublin 1851
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 416 
Joyce, James. Finnegans Wake. London: 1971. Orange cloth. (14.5 x 22.5 cm). Fine copy in fine dust jacket.
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 417 
Irish Sagas, folk tales and fairies lot - Dermot MacManus The Middle Kingdom 1973, illustrated; Ulick O’Connor  Irish Tales
and Sagas 1985, illustrated colour by Pauline Bewick; Myles Dillon  Irish Sagas 1985; Eoin Neeson  The First Book of Irish
Myths and Legends 1970; Liam De Paor  Landscapes with Figures 1998, all softcovers clean copies. (5)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 418 
Library history: Public Libraries in the United States of America, their History, Condition and Management. Special Report,
Department of the Interior Bureau of Education. Part I. Washington, 1876 quarto over 1200 pages, some illustrations,
bound in black cloth with original wrappers included at the end. Fantastically detailed report on the libraries of the United
States with individual histories of many. This is the important Part I. Part II consisted of only 89 pages on the rules for
cataloguing dictionaries.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 419 
James Joyce, Finnegan’s Wake, Faber & Faber, 1949, Hardback, good condition
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 420 
W.B.Yeats. The Hour Glass, Cathleen Ni Houlihan and The Pot of Broth. 1904. 1st and J.B.Yeats. Letters to his son
W.B.Yeats and Others. 1944 (2)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 421 
Four titles on the Folktales of Ireland:  Eileen O’Faolain  Irish Sagas and Folk-tales. Hardcover 1975. Pages ix, 244.
Illustrated line drawings. Ex-library; F M Pilkington  Shamrock and Spear. Hardcover 1970. Pages 188. Illustrated line
drawings. Both in original jackets; and Sean O’Sullivan  Folktales of Ireland. Softcover 1966. First edition. Pages xxxix, 321;
Kevin Danaher  Folktales of the Irish Countryside. Softcover 1985. Pages 139. All titles very good. (4)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 422 
Thomas Moore. Irish Melodies. 1846. Illustrated by Daniel Maclise. Gilt panelled morocco. Loosely inserted a letter, in third
person, to Miss Burdon “Mr Moore is much obliged by Ms Burdon’s kindness in taking charge of the parcel he has just
received” Also engraved portrait of Moore.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 423 
Rev. Patrick Adair. A True Narrative of the Rsie & Progress of The Presbyterian Church in Ireland. 1866. 1st;  and Frank
Mowatt. Report of the Committee on Matters of interest between the Irish Benchers and The Incorporated Law Society of
Ireland. 1926. (2)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 424 
Mitchell, Last Conquest of Ireland perhaps..Authors edition; Thos N Burke, Faith and Fatherland; The Thunder Maker. T.F.
Meagher; My Irish Friends; Makers of Irish History; Modern Irish Anecdotes; Ryan, Fenian Memories (scarce); Great
Irishmen; (8).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 425 
Kane, Industrial Resources of Ireland, D. 1845. 438 pps with 4 maps and book cat. Lovely copy in original buckram with
small nick to top of spine. Burke, Outline of the Industrial History of Ireland, School series c1920s, card covers. (2)
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 426 
Chess: An Easy Introduction to the Game of Chess; containing 100 Examples of Games … including the whole of Philidor's
analysis, with copious selections from Stamma, the Calabrois, &c. ... : to which are added Caïssa: a poem, by Sir William
Jones; The morals of chess by Dr. Franklin; chess and whist compared; anecdotes representing chess and chess-players,
&c. New Edition, carefully revised. London, 1820 very good later blue cloth, attractive early Waterford bookseller’s label
printed in blue on front endpaper.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 427 
Three Volumes of Poetry, Longfellow, Wordsworth and Tennyson
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 428 
Brinsley MacNamara. The Valley of The Squinting Windows. And B. MacNamara The Clanking of Chains and J.A. Fahy, The
Glory of Cong. Illustrated (3)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 429 
Belfast. 1902. Maps & plates and R. Rowley. The Piper of Mourne, 1944, R.Cahan, The Giants Causeway, Dunluce Castle,
and Geology of Ballycastle & Murlough Coal Field and R. McCahan. Ballintry, Carricka-rede and Dunseveril Castle (6)
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 430 
Eliot, T. S. Murder in the Cathedral. London, 1965. Red cloth. (14 x 20.5 cm). Fine in dust jacket with a couple of small
nicks.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 431 
C.F. Chambers. The Study of The Stars. 1901 and The Study of the Solar System 1901 and D. Archibald. The Story of the
Earth’s Atmosphere. 1893. (3)
Estimate: 15.00 - 25.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 432 
Seamus Heaney. The Burial at Thebes. 2004.1st. Pristine in d.j.
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 433 
The Irish Crisis of 1879-80 – Proceedings of the Dublin Mansion House Relief Committee. 1881. 1st edit and Moody, Martin
& Byrne. A New History of Ireland, 1976, 1st (2)
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 434 
Art and Architecture, Medieval: Lubke, W Ecclesiastical Art in Germany during the Middle Ages, 1876 (classic standard
work); Labarte, Jules Handbook of the Arts in the Middle Ages & Renaissance, as applied to the Decoration of Furniture,
Arms, Jewels, etc, 1855 (classic standard work); Bloxam, M. H. Principles of Gothic Ecclesiastical Architecture, 1846; Von
Simson, Otto The Gothic Cathedral. The Origins of Gothic Architecture & the Medieval Concept of Order, 1956; Arnold, B. 
Concise History of Irish Art, 1968, dust jacket. 5 vols.
Estimate: 40.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 435 
Rev. J. Joyce. The Catechism of Nature. 1818. With 10 coloured bird plates. Original quarter calf.
Estimate: 70.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 436 
Co Limerick guides and parish notes: Lough Gur; Glenstal Abbey; Village by the Shannon; The Light of Other Days; Kenry;
Adare; Bruree (1972); Carrigogunnell Castle; The River Feale; Arch Filed guide Lough Gur; Limerick Guide; jKilmallock
guide; Gipsy Meralini. OS sheet 143 stamped Stewart Moyvane. The Bruree Dawn, 1980. (15)
Estimate: 35.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 437 
Edward J. Delaney. Listen Here Lads. 1945. 1st. Tipperary school teacher’s amusing reminiscences. Author’s letter inserted
with 2 news clippings and J. McGarrity. Resistance - The Story of the Struggle in British Occupied Ireland. 1957. Scarce first.
(2)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 438 
J. Coombes. A Bishop of Penal Times. 1981 and Charles Lever. Tom Burke of Ours. (2)
Estimate: 15.00 - 25.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 439 
The Passages of Joy, Thom Gunn, First Edition, First Printing, Faber & Faber, 1982, with Dust Jacket;  Delusions Etc., John
Berryman, First Edition, First Printing, Faber & Faber, 1972 with Dust Jacket;   77 Dream Songs, John Berryman, First
Edition, First Printing, Farrar, Straus & Co., 1964, no Dust Jacket;  and  Recovery, John Berryman, First Edition, First
Printing, Farrar, Straus, Giroux, 1973, with Dust Jacket (4)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 440 
J. Curtin. Hero-Tales of Ireland. 1894. 1st and C. Squire. Celtic Myth and Legend, Poetry and Romance. c.1900 Illustrated in
colour (2)
Estimate: 70.00 - 90.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 441 
James White  My Clonmel Scrap Book. Hardcover 1907. Pages xiii, 382, 8vo. Illustrated frontis and other b/w illustrations.
In worn cloth covers with gilt title to spine, all pages clean; €12.5 Michael Doorley  Stella Days 1957 -1967 – the Life and
Times of a Rural Irish Cinema. Softcover. Pages 136, 8vo. Illustrated b/w photos, line drawings. (2)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 442 
Plants of Ireland: More, A. G., Colgan, N. and Scully, R. W. Contributions towards a Cybele Hibernica, being outlines of the
Geographical Distribution of Plants in Ireland. Second edition. Dublin, 1898 folding map, blue cloth, beautiful fine fresh
copy. Exceptional. Classic standard work, best edition
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 443 
Gleeson, History of the Ely o Carroll, Territory, 2 vols reprint Roberts 1982; one of a 1000 copies; intro and full bibliography
of the region by George Cunningham (signed, c65 pps). 8vo blue buckram,; vg. (2)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 444 
Robertson, William The History of America, 3 volumes, Dublin 1777
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 445 
Samuel Beckett. For To End Yet Again. 1976. 1st. Fine in d.j.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 446 
Cork GAA:  Jim Cronin  Making Connections: A Cork GAA Miscellany. Softcover. Pages 368. Illustrated color and b/w Fine;
Pat James White Nolan Flashbacks - A Half Century of Cork Hurling Softcover. Pages 376. Illustrated b/w. Near fine. (2)
Estimate: 25.00 - 35.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 447 
D. Walker. Louis Le Brocquy. 1981 1st. Illustrated; and James White. Tapisseries et Peintures de Louis Le Brocquy. 1965.
1st. French text. Scarce Le Brocquy item (2)
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 448 
Natural History - Colour Plate: Bromme, T. Atlas Systematique d’histoire naturelle a l’usage des ecoles et des familles. Paris,
1860 quarto 36 attractive coloured plates, contemporary quarter brown morocco, nice copy.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 449 
William J Walsh Archbishop of Dublin, 1841-1921, Thomas J Morrissey SJ, 2000, Four Courts Press, First Edition, First
Printing, Hardback in Dust Jacket. As new condition. “Archbishop Walsh was the most publicly visible ecclesiastic in the Irish
Church in the last quarter of the 19th and the first quarter of the 20th century. In his many books and frequent letters to
the newspapers he ranged over a wide area. He also wrote on politics, economics, monetary matters, education, social
questions, language, music, canon law and theology.” This is a detailed biography of Archbishop Walsh’s life running to 404
pages. Maynooth College 1795-1995, Patrick J Corish, 1995, First Edition, First Printing, Gill & Macmillan, Hardback in Dust
Jacket. As new with. This is a detailed History of the College with 542 pages and 96 illustrations, maps, plans. “Founded in
1795, Maynooth College has played a pivotal role within the Catholic Church in Ireland. Reflecting the political and social
evolution of Ireland itself, and mirroring separate theological developments within the Church, the history of Maynooth has
rarely been tranquil, occasionally fractious but always influential.”
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 450 
Griffith Valuations- Union of Gort situate in the Counties of Galway & Clare. 1855. Blue wrappers
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 451 
Griffith Valuation – Union of Portumna. 1856. Folio. Blue wrps
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 452 
Griffiths Valuations. – Union of Edenderry. 1853 and CENSUS of Ireland 1911- Province of Connaught, Co of Mayo. (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 453 
Report from the Select Committee on Harbour Accommodation. 1884. 130 pages Disbound. Major report on British & Irish
harbours including Galway Waterford, Wicklow, Sligo etc.
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 454 
Report of the Commissioners on the Treatment of the Treason-Felony convicts in the English convict prisons. All of the
convicts were prominent Fenian/Republicans including O’Donovan Rossa, Thomas Clarke Luby and all were subject to
“special treatment”. Scarce
Estimate: 120.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 455 
River Suck (Ireland) Correspondence re proposed drainage of occupiers of the River Suck by the Commissioners of Public
Works in Ireland. 1874. 14 pages. Disbound and Report of The Admiralty on the Parsonstown & Portumna Bridge Railway
Co., - One page pamphlet (2)
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 456 
Large disbound collection Of Acts of Parliament, early 19th Century, all relating to Ireland
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 457 
Aubrey Beardsley. The Ballad of a Barber. 1919. First. Limited edit. Beardsley frontis. Unusual
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 458 
Elizabeth Corbett Yeats. Brush-Work Studies of Flowers, Fruit & Animals. 1898. 1st edit. Oblong quarto. Coloured plates
Estimate: 400.00 - 600.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 459 
E.C. Yeats. Brush Work. 1896. First edition. Oblong quarto. Coloured plates
Estimate: 350.00 - 450.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 460 
Maigh 1961-1986. Moy GAA Club. Wrappers. Large format. Moy was a junior football club in the parish of Miltown Malbay,
County Clare.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 461 
Apollo Journal 1966 – The Arts in Ireland. Folio. 75 pages and Apollo. 1974 – The National Gallery of Ireland issue. Folio.
Both illustrated
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 462 
Ormond: Songs of Ormond, Dermot Gleeson (Mac Liag), 26 foolscap pps filed in printed folder c1958/1958 for private
circulation from the historian District Justice who published local verses under the pen name MacLiag. Vg and rare; offprint
from NMAJ 1951 of Churches in Ormond by Gleeson; Murphy, Tracing NW Tipperary Roots 1982; Sarsfield Ride (de Stafort).
(4)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 463 
Limerick rarities: Historical notes on Adare, Bridgett, card 1894; Lays and Legends of Thomond, 1924; Limerick Rural
Survey, prelim report 1960. (3).
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 464 
IMC. The Dignitas Decani of St Patricks, 1957. Fitzwilliam Accounts, 1960. The Red Book of the Earls of Kildare, 1964 with
wrap around cover. Parliaments and Councils of Medieval Ireland, vol 1947, sewn but not bound. (4).
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 465 
The Mountaineer, An Sléibhteánach, Iris Leabhar Choláiste Chnuic Mhellerí.1938. original printed pictorial wraps, 4to, 168
pps of text and pics, including multi folded plus 82 pps of ads many with photos. Vol for seminary there and produced at
the time Melleray was engaged on a major building prog. Chapter on MSj Roscrea. Vg. (1)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 466 
The Modern Grocer - 2 Volumes
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 467 
W.B. Yeats. Coinage of Saorstat Eireann, 1928. Yeats was a Chairman of Committee who advised the Government on the
design of the new beautiful coinage for the fledging State. Yeats also wrote the 7 page introduction “What We Tried To Do
”. Numerous plates of the coins. Rare Yeats work – seldom appears
Estimate: 300.00 - 400.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 468 
Harry Potter and the Philosopher’s Stone, JK Rowling, First Edition, 12th Printing, Bloomsbury, 1997, softcover Harry Potter
and the Philosopher’s Stone, JK Rowling, First Edition, 1st Printing, Bloomsbury, 2001, softcover (2)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 469 
Seamus Heaney. Seeing Things 1991 and The Spirit Level. 1991. 2 first edits in p.b
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 470 
Irish poetry - Lennox Robinson  A Golden Treasury of Irish Verse. Hardcover 1930; David Gibbon  A Treasury of Irish Verse.
Hardcover 1992, illustrated; and three softcovers – Thomas Kinsella The Peppercanister Poems. 2001; Pat Ingoldsby How
was it for you Doctor? 1994. Signed and dated by the author. Tyler Farrell  The Land of Give and Take 2012; All clean
copies (5)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 471 
Irish Poetry Lot - Seven titles all softcover – including authors, John Montague, Eavan Boland, Tim Robinson, the Earl of
Longford etc., and others, one signed. Nice lot (7)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 472 
Fitzgerald, Manuscript Inventory of the Silver owned by R. P. and H. M. FitzGerald. Folio volume consisting of 6 pages of
manuscript entries of items: small cups; bread basket; spoons; Dick's Sea plate - 1879; telescope cup - wedding present
Capt. Balfour; Breach candlesticks; pickle stand; curets; venison dish; round waiter; wine strainer; coffee pot; fish slice;
forks; Sheffield Plate dishes, etc. Also listed are the items that the couple received as gifts for their Silver Wedding day,
April 16th 1886. The remainder of the pages are unused. Corrected list dated March 27, 1873 and also corrected in May
1883, signed by R.P. & H.M. FitzGerald. Full vellum. (21 x 32 cm). V.g.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 473 
Irish Poetry lot – seven titles from various authors - Brendan Kennelly, Paul Durcan, Thomas Kinsella, and others softcovers
-one hardcover. All clean copies. (7)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 474 
The Singer and Other Plays by Padraig Pearse. Maunsel. 1918;  An Ulsterman for Ireland by John Mitchel. Candle Press.
1917; and Mount of Transfiguration by Darrell Figgis. Maunsel. 1915. 3 works in modern marble boards.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 475 
Watercolour Painting, Drawing:   Roget, J. L. History of the ‘Old Water-Colour’ Society now the Royal Society of Painters in
Water Colour. With Biographical Notices. London, 1891 2 substantial vols., first edition, original cloth, very good copy.
Scarce standard work; Clifford, D. Watercolours of the Norwich School, 1965 quarto, numerous plates & illustrations, nice in
dust jacket; Croft-Murray & Hulton Catalogue of British Drawings XVI & XVII Centuries, British Museum, 1960 2 vols. (1
text, other plates), nice copy in dust jackets., a major scholarly work (£5.10.0 when new). In all 5 vols.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 476 
Arland Usher. The Face and Mind of Ireland 1949, and T.W. Freeman. Ireland. 1950 and Mark Tierney. Modern Ireland
1850-1950. 1972, 3 first editions
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 477 
Thomas J. Clarke. Glimpses of an Irish Felon’s Prison Life. 1922. 1st;  and The Rising of 1916 and the Fight for
Independence. Hodges Special Catalogue 1966 (50th Anniversary) (2)
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 478 
Women’s Studies: Retrospections of Dorothea Herbert; studies of Med and Early modern Women, dj mint; Women and the
Church, c1140-1540; Léachtaí Cholm Chille X11, na Mná sa Litríocht; Maria Edgeworth study; Granuaile; Eleanor Countess
of Desmond; Debunking Women’s History.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 479 
Daniel Corkery. I Bhreasail – A Book of Lyrics. 1921. 1st edit; Seamus O’Sullivan. Mud and Purple. 1917 1st;   and Donal
O’Sullivan. The Spice of Life. 1945. 1st (3)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 480 
24 Professors Leslie and Jameson. Narrative of Discovery and Adventure in the Polar Seas. 1831. 1st. Illustrated Half calf
and J. Gilmour. Among The Mongols. c.1880. Illustrated. Gilt cloth (2)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 481 
Colm Toibin, House of Names, Signed First Edition, First Printing, Viking, 2017, Hardback in Dust Jacket. Unread copy in as
new condition. Colm Toibin, The Story of the Night, 1996, First Edition, First Printing, Picador, Hardback in Dust Jacket
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 482 
John Montague. The Rough Field. 1989. First. Pristine and Samuel Beckett. Waiting For Godot. 1967, (2)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 483 
Bowe, Nicola Gordon. Harry Clarke: His Graphic Art. Illustrated. Mountrath: Dolmen Press & Los Angeles: H. Keith Burns,
1983. First edition. Demy quarto. Fine in fine illustrated d.j.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 484 
W B Yeats interest - Chaudhry, Yug Mohit - Yeats: The Irish Literary Revival and the Politics of Print Softcover 2001;
Bernard McCabe (Ed.) - Images of Ireland. Hardcover 1991; Maxwell, D.E.S. and S.B. Bushrui (ed) - W.B. Yeats 1865-1965 -
Centenary Essays on the Art of W.B. Yeats. Hardcover 1965; W B Yeats – A Poet to his Beloved. Hardcover 1998; Michael B
Yeats – Cast s Cold Eye – memoirs of a poet’s son and politician. Softcover 1998. All titles illustrated, and hardbacks in
original jackets. (5)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 485 
Gougaud, Gaelic Pioneers of Christianity, D. 1923, dj; The Celtic Gospels, Oxford 2001,dj, mint; Curtayne, St Brigid; Celtic
Mythology and Religion; Irish Churches and Monasteries; Irish Carved Ornament; The Golden Age of Northumbria; Number
and Symbol in Christian Irish Art
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 486 
Kisbey, W. H. The Statutes relating to Bankrupts and Debtors in Ireland with the General Orders, 1 volume, Dublin 1873;
and Madden, Dodgson Hamilton The Law and Practice of the High Court of Justice in Ireland, 1 volume, Dublin 1879
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 487 
Mac Cana, The Learned Tales of Med Ireland, DIAS, 1980. Cath Maighe Léna, 1980. Carney, Med Ir Lyrics, Dolmen 1967, dj.
Bergin, Stories from Keatings History of Ireland, 1930. (4).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 488 
Ernest Hemingway, The Old Man and the Sea, Jonathan Cape, 1952, First Edition, Hardback Ernest Hemingway, True at
First Light, Heinemann, 1999, First Edition, First Printing, Hardback in Dustjacket, excellent condition. This is Hemingway’s
final novel.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 489 
Cambridge Medieval Celtic Studies, No 1 1981 to no 10 Winter 1985, 10 vols all vg, all with much Interest. (10).
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 490 
Iris Murdoch. The Sacred & Profane Love Machine and The Sea, The Sea. Both in pictorial dust jackets. (2)
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 491 
Nevins, Ireland and the Holy See, 1879, modern faux leather binding. Pope, The Council of the Vatican and the Events of
the Time, D. 1871 vg and rare in this condition; Gwynn, The Struggle for Catholic Emancipation, 1750-1829 and A Hundred
Years of Emancipation, 1829-1929; both vg 1928 and 1929. (4)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 492 
The Whispering Land, Gerard Durrell, First Edition, First Printing, Rupert Hart-Davis, 1961, with Dust Jacket;   Two in the
Bush, Gerard Durrell, First Edition, First Printing, Collins, 1966, with Dust Jacket; Birds, Beasts and Relatives, Gerard Durrell,
First Edition, First Printing, Collins, 1969 with Dust Jacket;  and The Picnic and Suchlike Pandemonium, Gerard Durrell, First
Edition, First Printing, Collins, 1979, with Dust Jacket (4)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 493 
Ireland: Modern History: Lee, J. J. Ireland 1912-1985 Politics & Society, Cambridge, 1990; Foster, Roy F. Modern Ireland
1600-1972. London, 1988; Coogan, Tim P. Ireland Since the Rising, London, 1966; McMillan, G. M. State, Society &
Authority in Ireland, The Foundations of the Modern State, Dublin, 1993. Nice copies, dust jackets. 4 vols.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 494 
Journals: History Studies, UL, Vol 1- vol6, 1999-2005, first 5 vols signed by editors, mint. Kerry Arch Jn, odd nos, 1971,
1972, 1984, 1989, 1994. (11).
Estimate: 35.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 495 
Colm Toibin:   The South, 1990, First Edition, The Serpent’s Tail. Toibin’s first novel;   The Story of the Night, 1996, Signed
First Edition, First Printing, Softcover;  Nora Webster, 2014, First Edition, First Printing, Viking, Hardback in Dust Jacket. As
new;
Brooklyn, 2009,First Edition, Viking, Softcover;   and  The Blackwater Lightship, 1999, Scribner,  First US Edition, Hardback
in Dust Jacket. As new. (5)
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 496 
Three Irish Politics Interest Books
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 497 
Three 1st Editions by H. V. Morton
Estimate: 10.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 498 
'The Irish Wolfhound' and 'Sporting Terriers'
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 499 
[Byron, Lord and Rogers, Samuel] Lara, A Tale. Jacqueline, A Tale. London, Published by J. Murray, London, 1814. 12mo.
(10.5 x 16.5 cm). First edition. With half-title. Frontispiece (not called for). Finely bound in full calf. Gilt and ink-ruled
geometric decoration on covers, spine richly gilt with double red goatskin labels. Fine.
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 500 
As Gaeilge: Ó Madagáin, An Ghaeilge I Luimneach, 1700-1900, céad cló 1974, dj. Cathair Luimní, cuid 1 agus cuid 2, 1948,
1950. Mearcair. Iris Mhá Nuad, 1985; Feoirlingí Fileata, Pádraig Ó Fiannachta agus sinithe. Ruithmean’s Neo-Rannanb,
Rainn and Neamhrainn, 1997. (6)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 501 
Killarney and South West Ireland. C. 1900 and Kathleen 0’Rourke. Shades and Echoes of Old Killarney . 1948. Signed by
author and John Gurdon. A Fortnight in Killarney and Co. Kerry. 1956. 3 illustrated first edits on Killarney
Estimate: 25.00 - 35.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 502 
Burke, E. A Philosophical Enquiry into the Origin of our Ideas of the Sublime and Beautiful. The fourth edition. With an
introductory discourse concerning taste, and several other additions. To which is added, a vindication of natural society,
after the manner of a late noble writer, by the same author. Dublin, 1766. 12mo.Tan calf, gilt maroon goatskin label. (10.5
x 17 cm). Early owner's signature on title page. Light wear to spine. BURKE, E. A Philosophical Enquiry into the Origin of
our Ideas of the Sublime and Beautiful. The fourth edition. With an introductory discourse concerning taste, and several
other additions. To which is added, a vindication of natural society, after the manner of a late noble writer, by the same
author. Dublin, 1766. 12mo.Tan calf, gilt maroon goatskin label. (10.5 x 17 cm). Early owner's signature on title page. Light
wear to spine.
Estimate: 150.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 503 
William Trevor. Fools of Fortune. 1983 and Honor Tracy. A Season of Mists 1961. 2 first edits in dust jackets
Estimate: 15.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 504 
Irish Land Acts 1903-4: Cherry, Richard Irish Land Acts of 1903 and 1904 … A Supplement to Cherry’s Irish Land Law &
Land Purchase Acts. Dublin, 1906. Red cloth. Rare. Interesting provenance with stamps of Kings Inns Library Dublin and a
later Bar Library These land acts broke landlord ownership in Ireland. Cherry was the most highly regarded legal expert in
the field.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 505 
Ireland Since the Rising, Timothy Patrick Coogan, First Edition. First Printing, Pall Mall Press, 1966, with Dust Jacket;  The
Irish - A Personal View, Tim Pat Coogan, 1975, First Edition, First Printing, Phaidon Press;  and  The Quiet Revolution- The
Electrification of Rural Ireland, Michael Shiel, First Edition, First Printing, The O’Brien Press, 1984, with Dust Jacket (3)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 506 
Eugene Robert Platt, Coffee and Solace, Commedia Publishing Division, Printed by the Leinster Leader, 1970, Signed Limited
Edition of 500. This is No. 357. Very good copy in Dust Jacket.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 507 
Thurles area: A guide to the Cathedral Town; Cathedral an historical outlne; Chronology of Thurles; Premier Pieces;
Tipperary Remembers x 2. St Mary;s 1972. Castleiney Loughmore newsletters (12mo): 1983 with xerox copies for 1982,
1984; 86, 87, 88, 89, 90, 93, 94, (14+).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 508 
Irish Showbiz Lot:   Eamon Dunphy  Unforgettable Fire  the story of U2. Hardcover. 1988. Pages vii, 320. Illustrated. Lovely
copy near mint in jacket; Philomena Begley My Life, My Music, My Memories. Hardcover 2017. Pages 221. Illustrated. Very
clean in jacket; Richard Seal  U2 the Story so far 1993. Pages 128, illustrated; Ronan Casey  Joe Dolan the Official
Biography 2009. Pages xiv, 354. Illustrated colour and b/w; Stephen Travers  The Miami Showband Massacre: A Survivor's
Search for the Truth 2007; and one other all softcovers. Collectible lot. (6)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 509 
W.J. Davis. The 19th Century Token Coinage of Great Britain, Ireland etc.. 1969. Large quarto. Illustrated and R. Ruding. 
Plates to the Annals of The Coinage of Great Britain. 1840. Folio. Numerous plates (2)
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 510 
Irish Poetry Lot – six titles including authors, Rupert Strong, Paul Durcan, Robert Farren, Salmon Poetry anthology 35 years,
etc., one signed item, hardbacks, and softbacks, clean copies (6)
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 511 
Manufacturing, Trades &c: Tomlinson, Charles Illustrations of Useful Arts, Manufactures and Trades. London, 1858 large
quarto Over 750 excellent wood engravings of the processes involved in such as cotton, flax, wool, silk manufacture, dying,
carpets, lace, hats, ropes, paper, parchment, glass, pottery, mining, heavy industries, many metal products, chemical
industries, etc., original blue cloth. Great source for historic illustration on manufacturing history.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 512 
The Neighbourhood of Dublin – Its Topography, Antiquities and Historical Associations, Weston St John Joyce, M H Gill &
Son Ltd., 1921, Hardback. With numerous illustrations from the author’s photographs and sketches. Inside Ireland, Eilis
Dillon, Hodder & Stoughton, 1982, First Edition, Inscribed by the author, Hardback.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 513 
The Complete Grammar of Anarchy by Members of the War Cabinet and Their Friends compiled by J. J. Horgan. Maunsel.
1918. Modern marble boards.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 513A 
Yeats, William Butler and Jack Butler Yeats. Synge and the Ireland of His Time by William Butler Yeats with a Note
concerning a Walk through Connemara with Him by Jack Butler Yeats. Published by Cuala Press, Churchtown, Dundrum,
1911. Limited First Edition. One of 350 copies. Later maroon buckram. V.g.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 514 
Kerry. William Ferris, Maynooth, Priest of the Diocese of Kerry, Chaplain to Forces of the Free State. The Gaelic
Commonwealth. Being the Political and Economic Programme for the Irish Progressive Party. The Talbot Press. 1923.
modern marble boards preserving original wrappers. Controversial work
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 515 
No Conscription! Ireland's Case Re-stated. Address to President of United States of America from Mansion House
Conference. 1918; and The Treaty and Original Document No. 2. Clauses set out for Comparison. Those of No. 2 are
ORIGINAL CLAUSES, not those as Revised by Mr. De Valera AFTER the TREATY had been signed. DUBLIN, 1922. 2 scarce
items in modern boards.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 516 
Souvenir of Waterford and District, 1909;  and  Ward Lock's Cork, Cobh, Kilkenny and Southwest Ireland
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 517 
Glendalough. Map & 30 pages c.1910 and A Guide to Glendalough c.1915, and Dublin & Wicklow in Colour, Colourful
Ireland, Map of Dublin & Cyclists Map (6)
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 518 
Killarney Guides: Killarney Beauty's Home Official Guide, c. 1945-50; The Leporello-Albub- The Lakes of Killarney Views,
1876, 10 views, 144 years old
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 519 
Design in the Structure and Fertilisation of Plants - a proof of the existence of God. Dr. Moore, Glasnevin, Dublin. Belfast :
Mullan, 1875. marble boards preserving original wrappers. Intriguing Irish contribution to the history of creation and
evolution.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 520 
The Murder Machine. The Bodenstown Series. No 3. P. H. Pearse. Dublin, Whelan and Son. 1916. modern marble boards.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 521 
Early Irish Motoring Item: Souvenir of the Pneumatic Tyre Majority Celebration. 1888-1909. Dublin. Decorative wrappers.
Celebrating the invention of the pneumatic tyre by Irishman Robert Dunlop and his association with Dublin man, Harvey Le
Cross.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 522 
The Curse of Saint Munchin. A Legend of Ancient Limerick edited by Alphonsus J. O'Halloran. City Printing. 1927. Original
wrappers.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 523 
Roscommon interest. The Faith of the Irish Exiles. The Victims of the Famine Fever of 1847. Lectures. Rev. Canon Conry,
Athleague. [1929]. wrappers.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 524 
Brian Boru and the Battle of Clontarf. A Ballad. Mrs. M. C. Hime. Dublin, Sullivan Brothers. 1889. illustrated. Modern marble
boards preserving decorative boards.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 525 
Dánta Éagsamhla agus Bearla Curtha Ortha ag Dubhlas de hIde. Miscellaneous Poems translated into English by Douglas
Hyde. Printed for President of Ireland by Colm O’Lochlainn at the Sign of the Three Candles Press. 1943. Modern marble
boards preserving original wrappers.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 526 
The foundation document of Sinn Fein. The Resurrection of Hungary; A Parallel for Ireland.  Arthur Griffith. James Duffy.
1904. modern marble boards.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 527 
Priest and Poet and Other Poems. J. D. Lynch. James Duffy. Circa 1900. excellent copy in embossed cloth.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 528 
A very early book in Irish on subject of physical exercise and health produced by a community of nuns in Monaghan.
Cuirp-Eolas. Bean Riaghalta Clochar Lughaidh i Muineachain. Circa 1920. original wrappers.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 529 
The Sword of Justice. A Play. Eva Gore-Booth. Headley. 1918. original printed wrappers. Dedication from Eva Gore-Booth to
Lady Annesley, a well-known wood-engraver and water-colour painter.
Estimate: 90.00 - 180.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 530 
American Commission on Conditions in Ireland: Interim Report. Photographs, folding map. 1921. modern marble boards.
Wonderful photographs of army reprisals, etc.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 531 
The Story of Shane O'Neill. Hereditary Prince of Ulster, Surnamed 'An Diormas' or the Proud by Ollamh. Circa 1890; When
the Government Publishes Sedition. Arthur Griffith. Circa 1911; Towards the Republic. A Study of New Ireland's Social and
Political Aims. Aodh de Blacam. Kiersey. 1918. 3 works in modern marble boards.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 532 
Pre-National School. The Second Spelling Book of the London Hibernian Society. Circa 1820. Fragile and well used
publication, bound in modern marble boards preserving the original blue wrappers.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 533 
A Full Report of the Proceedings at Election for City of Cork July, 1818. Candidates Hon. Christopher Hely Hutchinson, Sir
Nicholas Conway Colthurst, Bart., Colonel Mountiford Longfield. Printed by J. O’Connor. 1818. Disbound.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 534 
The Leaguer of Limerick, an Historical Pageant of the Second Siege of Limerick, August, 1690. Patrick Creagh MacMahon,
Ardanoir, Foynes. Limerick, Guy and Son. 1914. Dedication from author.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 535 
The Transplanted Shamrock; or The Way to Win an Irish Heart. Boston. American Tract Society, 1860. Gilt lettering and
decorative blue cloth. Front has harp, shamrocks and "For ye know the Heart of a Stranger".
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 536 
The Proverbs of Solomon in Irish and English. [Thady Connellan] circa 1830. Half title only. Irish and English text on
alternate pages. modern marble boards preserving the original rough cloth binding
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 537 
Iosagan agus Scealta Eile. Padraic Mac Piarais do scriobh. Connradh na Gaedhilge. Circa 1908. Modern marble boards
preserving original wrappers. Attractive illustrations, some in colour by Beatrice Elvery
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 538 
Rare Mayo item. The Scenes of the West. The Scenes of Connemara on title page. A. O’Gorman. Published by A. O’Gorman,
Westport. Circa 1920.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 539 
The Munster Bards. The Irish Language Miscellany Poems by Munster Bards of the Last Century. Collected and edited by
John O'Daly. Dublin. 1876. Modern folding box preserving original wrappers. Attractive.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 540 
Early Memories. Some Chapters of Autobiography by John Butler Yeats. The Cuala Press. 1923. One of a limited edition of
500 copies. Quarter linen on boards.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 541 
Considerations on Irish Reform Bill, Addressed to Marquis of Anglesey. [Rev. Samuel McClean, Fellow of Trinity College]
Private Impression. 1831; The Jesuits. Lecture Delivered, Music Hall, January 1859, to Dublin Catholic Young Men’s Society.
Patrick Joseph Murray, Barrister; Address of Protestant Defence Association to Members of Church of Ireland. Circa 1873; 
and Pastoral Instructions to Roman Catholics of Archdiocese of Dublin. Rev. John Thomas Troy. 1798. 4 books bound in
modern marble boards.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 542 
Limerick. Album of 12 colour photographs published by Kivlehan, O’Connell Street. Oblong shape. Circa 1900. Excellent
condition. Embossed card. Views of Quin Street, Gabbot’s Grove etc. etc. unusual.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 543 
Technical Instruction. Address delivered before Members of Catholic Literary Institute, Limerick on October 1900 by Edward
Thomas, Bishop of Limerick. printed wrappers. Includes a section on the ‘Education of Girls’, where Bishop O’Dwyer states
‘what we want for girls is to make them good housewives. If the women of Ireland, know how to keep their homes – if they
gave their husbands a comfortable and savoury meal when they came in from work – if they kept their houses and their
families, and their clothes bright and clean – if they knew how to mend and make – there would be more domestic
happiness, less drunkenness, and each succeeding generation would advance in thrift, and comfort and prosperity’.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 544 
Lays of Country, Home and Friends. Ellen O'Leary. Sealy, Bryers and Walker. 1891. Excellent copy with original photograph
as frontispiece. Ellen O’Leary was born in County Tipperary.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 545 
Irish Bishops Usurp Papal Rights. Very Rev. Dr. Yorke. Irish Nation Committee. [1922] strident attack on Irish Bishops for
their condemnation of ‘Republicans as plunderers, raiders, looters, wasters, murders, rebels and pursuers of other
un-ladylike avocations’ and Ireland's Case Against Conscription. Eamonn De Valera. 1918 and ‘The Cream of their Race’. 
Irish Truce Negotiations December 1920-January 1921 by John T. McMahon. Clare champion. Circa 1966; and Wolfe Tone
Annual 1961. 4 books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 546 
John de Jean Frazer; born in Birr, cabinet maker, author of nationalist verses. Poems for the People by J. De Jean. J.
Browne. 1845. Contemporary embossed cloth.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 547 
Twixt Skellig and Scattery. Micheal Ua Rioghbardain and Tomas Ua Ciarrbhaic. The Kerryman. 1932. plus advertisements.
original wrappers. history of Kerry coastal district. Interesting letter, 1932, from Thomas Kirby [Tomas Ua Ciarrbhaic],
Tarbert to F. Fahy, Ceann Comhairle and other loosely inserted.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 548 
War Cry of the Fitzgeralds. Poteen Punch, Strong, Hot and Sweet, Made and Mixed by ‘Crom A Boo’. Being a succession of
Irish after-dinner stories of love-making, fun and fighting. Gill. 1890. 150 pages. Original embossed cloth.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 549 
Defence of the Realm Act in Ireland. Dublin, Committee of Public Safety. 1915. modern boards. ‘the latest and worst English
coercion act’. Rare Republican work.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 550 
Rossi, Mario. Pilgrimage in the West. Dublin: Cuala Press. 1933
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 551 
Catholic Question. A Letter to the Right Hon. Charles Grant on the Catholic Question containing remarks on the Speech of
Mr. Peel on the Motion of the Right Hon. Henry Grattan, Dublin: 1819.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 552 
B. Greatheed 'The Regent - A Tragedy'  Dublin 1788, A. Von Kotzibue 'The Stranger – A Comedy' Dublin 1798, and 'The
Reconciliation' Dublin, 1800. Three Dublin 18th century imprints
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 553 
The Killean Dismissal ‘a harsh, unwarranted and arbitrary exercise of Managerial Authority’. Irish National Teachers’
Organisation. 1942. Wrappers. Re dismissal of Mrs. Eleanor C. Keenan as teacher in Killean School, Newry, by Manager,
Rev. Canon McNally.
Estimate: 80.00 - 160.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 554 
The Rose of Tralee. John Caball. Tralee: The Kerryman. 1964. Wrappers. tragic love story of Mary O'Connor, the Rose of
Tralee, and William Mulchinock. Superb cover.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 555 
Some Poems of Roger Casement. Talbot Press. 1918. excellent copy in original wrappers. interesting signatures on
preliminary pages.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 556 
Joseph Sheridan Le Fanu's copy with his initialled notes. SMYTH, William. Memoirs of Mr. Richard Brinsley]SHERIDAN.
Leeds: Privately Printed for J. Cross, 1840. 12mo. (11.5 x 19 cm). ii, [3], 2-26, 29-62, 65-68, 71-74 pp. Lacks three leaves:
pp. 27-28, 63-64, 69-70. Original brown ribbed cloth. 'Sheridan' in gilt on upper cover within a gilt decorated border. Spine
professionally rebacked with original backstrip laid on. Presentation inscription on half title "The Gift of the Author Professor
Smyth of Cambridge to Jean Trench Jan. 1841." All edges gilt. Nice copy with a remarkable provenance.
Estimate: 800.00 - 1200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 557 
Beaufort's Map. Of the Diocese of Meath comprising Meath, Westmeath, and a great part. of the King's County & c. & c.
divided into Baronies and Parishes, with their Towns, Villages, Churches, & Gentlemen's seats to which is added a Sketch of
the principal roads through these & the adjacent counties. By Daniel Augustus Beaufort L.L.D. Rector of Navan &c &c.
M.R.I.A. Dedicated to the Lord Bishop and Clergy of the Diocese of Meath (within a decorated cartouche). Original
hand-colouring to outline. (76 x 61cm). Folded linen-backed. Few tears to folds. Daniel Augustus Beaufort (1739-1821),
educated at Trinity College, Dublin, succeeded his father as rector of Navan, and in 1790 was presented by his friend the
Right Hon. John Foster to the vicarage of Collon, County Louth. He was a keen geographer, and is best remembered for
this map and his 'Map' and 'Memoir of Ireland'.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 558 
Catalogue for the Library of the late Thomas Hughes Kelly, New York. Including His Renowned Collection of Books about
Ireland. Together with some prints including mezzotints by S. Arlent Edwards. Sale by Order of George J. Gillespie and
George J. Gillespie, Jr., Executors. Unrestricted Public Sale October 24 and 25 at 2:15. New York, 1934. Wrappers. (16 x 24
cm). With prices realized in pencil. V.g. Scarce.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 559 
Byron, Lord. The Bride of Abydos. A Turkish Tale. London, 1813. First edition. Modern wrappers. (14 x 22 cm). Signature
on title page.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 560 
O'Brien, Flann Abbey Theatre Notice for the First Production of Faustus Kelly, A Play in Three Acts, by Myles na gCopaleen.
Monday, 25th January, 1943 and the following nights at 7.30 p.m. Dublin: Printed by Corrigan & Wilson, 1943. Single yellow
sheet printed in black with the Abbey Theatre logo. 254 x 211mm. Exceedingly rare.
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 561 
Two copies of the Annual Dublin Opinion Magazine for the years 1978 and 1979. Hard to find issues of this in(famous)
political and satirical title which ran from the fifties into the late seventies – these two some of the final issues. Very good
clean copies of this popular title. Scarce. (2)
Estimate: 50.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 562 
Music: Master Musicians: Individual works on Mozart, Beethoven, Handel, Hayden, Bach, Schubert, Brahms, Dvorak, Elgar,
Chopin, Palestrina, and Wagner, each by a specialist author, in the Master Musicians series published by Dent, 1940s,
illustrations, cloth bound, in worn dust jackets. 12 vols.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 563 
Collection of Irish Art catalogues – Gorry Gallery, Frederick Gallery, Waldock Gallery, Gallery 4, National Gallery, and various
other galleries, about 35 catalogues in all. Clean copies.
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 564 
Evans, Irish Heritage, 1942. The Finest Music, 2014. Guide to Irish mythology, 1988. Irish Druids and old Irish Religions; 
The Old Gods; Fionn McCumhaill 1988. And 4 simialr. All vg.(10)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 565 
Corkery Daniel - The Hidden Ireland - A Study of Gaelic Munster in the Eighteenth Century 1956. Hardcover. Pages 321,
8vo, in green cloth; Constantia Maxwell The Stranger in Ireland 1979. Hardcover, in original jacket; Francis S. Walker – 
Ireland Painted by Francis S. Walker Described by Frank Mathew. With 32 Full-Page Illustrations in Colour. Hardcover 1907.
Worn covers, with some additional b/w photos, laid down by previous owner, binding weak. Three sought after titles -
interesting lot. (3)
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 566 
Music:  Schweitzer J. S. Bach, 2 vols., dust jackets; Terry, C. S. Bach The Historical Approach; Parry, C. H. Johann Sebastian
Bach; Rothschild, F. The Lost Tradition. Rhythm & Tempo in J. S. Bach’s Time, 1953, dust jacket. In all 5 vols
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 567 
Co. Cork interest - Richard Hayward - Munster and the City of Cork. Hardcover 1964. First edition. Illustrated with pencil
drawings by Raymond Piper in original jacket; Mary Leland - Cork Corcaigh . Hardcover 1996. Illustrated in original jackets;
Peter Somerville-Large - The Coast of West Cork. Hardcover 1974. In original jacket ; and one other softcover. Nice clean
lot. (4)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 568 
Co Tipperary related: Cistercian Abbeys of Tipperary, 1999, card covers, mint; Heaney, House of Courage; My Irish Friends;
Gleeson, A Tipperary Story, 1991, card covers; The Hermit on the Rock, reading copy; 3 works on Bishop Shanahan; 
Clocking Ninety on the Road to Cloughjordan; The Ballincurry Hare; Long Way from Tipperary. (12).
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 569 
Desmond Guinness and William Ryan  Irish Houses and Castles. Hardcover 1973, folio. Illustrated colour and b/w photos. In
original clean jacket; Heron Marianne and Pfeiffer Walter  In the Houses of Ireland. Hardcover 1988 quarto. Illustrated
colour , in original clean jacket; Sybil Connolly  In An Irish House. Softcover 1988. Pages 160, quarto. Illustrated colour; All
nice clean copies (4)
Estimate: 50.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 570 
W.B.Yeats. The Cutting of An Agate. 1919. 1st edit. Original gilt cloth with Sturge Moore designed cover.
Estimate: 100.00 - 130.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 571 
John Hunt, The Limerick Mitre and Crozier, small 8vo, card with folding flaps, text and 24 ils; signed copy from John Hunt,
nd cMid 1960s. Treasures of Thomond, exhib, 1980; Limerick Local History; pps; Limerick official guide nd c1960s; St Mary’s
cathedral x 2; The Story of Limerick, Wyse Jackson; The Lure of the Limerick; Official guide, 1970s; Dowds History of
Limerick (O Carroll); Limerick St antiquities; Limerick an Appreciation; an architectural guide; Exploring Georgian Limerick;
More Tales Limerick signed; Hill, The Building of Limerick, 1997. (15).
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 572 
Fr Edward Leen (Abbeyfeale born): The Holy Ghost and his work in souls; In the Likeness of Christ; Our Blessed Mother;
The Voice of a Priest; Progress through mental prayers. (5)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 52 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 573 
Tracing your ancestors and Irish name; Five titles: John Grenham  Tracing your Irish Ancestors 2006; Ronan Coghla, Ida
Grehan and P W Joyce  Book of Irish names 1985; Edward MacLysaght  The Surnames of Ireland 1985 and two other all
softcovers, clean copies (5)
Estimate: 25.00 - 35.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 574 
Patterson, Country Cracks,..tales from Armagh, 1943 (signed gift from Maurice Craig; Hamilton, Bangor Abbey through
Fourteen Centuries; Tory Island in Ages; That was the Way of it; Duiche Neill, 2000; Walking along the Border; Enniskillen
Castle  Newsletter, 1995; Letters of a Great Irish Landlord; Ulster Local Studies Bulletin 2 1975.
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 575 
John B. Keane Sive, with Introduction and Commentary by Joanna Keane O'Flynn; and 13 others (14)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 576 
K. Milne. A History of The Royal Bank of Ireland. 1964. 1st and J.P. Colbert. Commentary on Money and Bank Credit. 1942.
1st. (2)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 577 
Laois: Three Hills, 1946, card covers, scarce and sought after. Historical Notes on Laois and placenames of Ballyroan, card
covers, rare; Memories of a Byegone Era; parish of Aghaboe, 2000; Ancient parishes of Parish of Aghaboe. A Dowling 1981; 
Shanahoe, 1988; French church at Portarlington with 6 col unused pcs on church; Concise History of Mountmellick, Dunne.
(7).
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 578 
The Lanthorn - Year Book of the Dominican College, Eccles St., Dublin three issues for the years 1950, 1952, and 1956. The
1950 issue lacks covers, else all issues are very clean, with no marks or inscriptions. Illustrated b/w photos, line drawings
etc., all quarto. Very good plus. As a scarce lot….
Estimate: 50.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 579 
Laois related: James Fintan Lalor, Collected Writings, Maunsel D. 1918; John O Leary, James Fintan Lalor, 1895, both small
8vo. Finíní Laoise, 1990. Rafter, The Quiet County, 1913-1923. Abbeyleix, Life Lore and Legend, signed copy. Abbey Leix
then and now. (6)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 580 
William J. Hayes Tipperary in the Year of the Rebellion 1798; and 6 others (7)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 581 
Iris Murdoch. The Nice and the Good. 1969;  and I. Murdoch. The Sacred and Profane Love Machine. 1975. (2)
Estimate: 15.00 - 25.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 582 
Celtica, Vol I no 1, (1946); Voli pt 2; Vol 2, pt (1954; contains the supplement of c40 pages of material for bibliography of
Canon O Leary ); McCone, Towards a relative chronology of ancient medieval Celtic sound change; Seán Ó Duinn, Orthaí
Cosanta, 1990, dj mint. (5)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 583 
Rathmichael Historical Record, Jn, 1977, 78-79, 80-81, 82-83 (4 nos); Where the River Flows; The Wicklow World of
Elizabeth Smith, 1840-50. Tallaght Environment Folder, TCD and Dublin Co Co, January 1998; folio draft text. (7)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 53 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 584 
Mark Bence-Jones – Twilight of the Ascendancy. Hardcover 1987. Illlustrated, in original jacket; Valerie Packenham – The
Big House in Ireland. Softcover 2002. Pages 192, quarto. Illustrated, in jacket. Very clean copy; Sybill Connolly – Irish
Hands – the Tradition of Beautiful Crafts. Hardcover 1994. Pages 250, quarto. Illustrated. Nice lot. (3)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 585 
Natural History, Fish:  Shaw. George General Zoology or Systematic Natural History, with Plates engraved by Mr. Heath.
London, 1803-4 3 vols. quarto on Pisces, or Fish. 164 engraved plates of fish, contemporary calf, spines gilt decorated,
bindings worn with one board detached, contents very clean with excellent beautifully engraved plates. Armorial bookplates
of the Fitzmaurices, Earls of Kerry.
Estimate: 120.00 - 250.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 586 
P. 0’Dowd. Galway in Old Photographs. 1st. Signed by author; Kylemore Abbey. C. 1965;  T. MacLochlainn. The Parish of
Aughrim and Kilconnell. 1980;  and Tiaquin National School 1977. (4)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 587 
Small bundle of Railway Magazines ((IPC) from the 197O’s and two others, all clean copies, illustrated colour and b/w. Very
good
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 588 
Del Cane di Diogene. Venice 1689. 4 volumes. Early and scarce Italian work in contemporary binding
Estimate: 80.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 589 
James Joyce:   Harkness, Marguerite  A Portrait of the Artist as a Young Man. Hardcover 1990. First edition. Pages 133, 8vo.
Portrait frontis. In beige cloth and original jacket. Very good plus; Frank Delaney James Joyce's Odyssey  A Guide to the
Dublin of Ulysses. Hardcover 1981. Pages 192 quarto, in black cloth covers. Illustrated b/w photos, maps etc. with illustrated
map inside end-boards. Very good; Peter Mahon  Joyce - A Guide for the Perplexed. Softcover 2009. Pages 197, 8vo, in
card covers. Very good (3)
Estimate: 40.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 590 
Music:  Collection of 7 books on Beethoven and his works, of which 6 cloth bound in dust jackets.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 591 
Connolly. Arise and Go' W.B.Yeats, M.Kelly. Sligo in the 50s, 60s and 7os;  and R. McHugh. Jack B. Yeats A Centenary
Gathering 1971. (3)
Estimate: 15.00 - 20.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 592 
Laois: Powell, Portarlington, signed copy; Portarlington The Inside Story, Mathews, dj; St Pauls French Church,
Portarlington in special envelope with 6 col pcs of church. The Rock of Dunamase, Courtwood 1996; Pass of the Plumes,
souvenir prog 1999; The Life and Times of Camross poet Patrick Ryan and 7 other pamphlets/tourist ephemera on Laois.
(13).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 593 
Fethard: guide and town trail; The Friars of Fethard; newsletter, 97, 98, 2006, 2007. ‘In and out of Cahir; Moor Abbey
Galbally; Bun Ciamaltha to NS Wales. (10).
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 594 
The Irish in America – Kerby Miller – Out of Ireland – The Story of Irish Emigration to America. Hardcover 1994. Pages 132,
folio. Illustrated; Thomas H. O’Connor – The Boston Irish – a political history. Hardcover 1995. Pages xix, 363. Illustrated, in
original jacket; Julia McNamara - the Irish Face in America. Softcover 2006. Pages 216, large quarto. Illustrated; James
Durney - The Mob. Softcover 2000. Pages 298, 8vo. Illustrated b/w and maps; all clean copies (4)
Estimate: 35.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 595 
Irish interest Photographic lot – five titles – Country Life – Picture Book of Ireland 1954. Hardcover in original jacket with
piece missing from rear of jacket and cover; Maurice Gorham - Ireland from Old Photographs 1979; Livingston Helen - 
Francis Frith's Ireland (Photographic memories) 2000; Liam Mac Con Iomaire and Bill Doyle – Ireland of the Proverbs 1988;
and one other all softcover, and illustrated throughout. (5)
Estimate: 30.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 596 
Peter Pearson  Decorative Dublin 2002. Pages 157; Brian Lalor  Dublin: Ninety Drawings 1981. Pages viii, 136; Pat Liddy  
Dublin Today 1984. Pages xi, 172, all folio hardcovers, in original jackets. Illustrated color photos, line drawings etc. Fine. (3)
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 597 
Dublin Sketching Club Catalogue for 51st Exhibition of Paintings 1925 by Members of the Dublin Sketching Club, held in
Mills' Hall, 8 Merrion Row, Stephen's Green 26th October, 1925 - 21st November 1925. Dublin: R.T. White, Printer, 1925.
Oblong 32mo. Printed wrappers. Staples a little rusty and minor soiling to lower portion of upper cover. V.g. Rare.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 598 
Derry Gaelic Society. Litriughadh na Gaelice. Derry, Cumann Liteardha Chuigidh Uladh. 1922. Wrappers. Irish and English. A
committee set up to produce school books in Irish for Ulster schools.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 599 
Fifth Battalion, Mid Limerick Brigade. I. R. A. Memorial Caherconlish. Souvenir. Unveiling 29th June 1950 by Rev. Canon
O’Carroll, P. P. Rathkeale. Very fragile wrappers.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 600 
Oglaigh na h-Eireann [Irish Republican Army] by ‘Oglach’. DUBLIN, Republican Information Bureau. 1932. wrappers. An
effort to give renewed impetus to the IRA after the formation of De Valera’s first government.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 601 
5 scarce republican works. Tracts for the Times No. 4. When the Government Publishes Sedition by Arthur Griffith. Circa
1914; and No. 6; Daniel O’Connell and Sinn Fein. Part 1. O’Connell’s Alternative by Eoin MacNeill and Why the Marty’rs of
Manchester Died by A. Newman. [1915] and No 3. The Secret History of the Volunteers by The O’Rahilly, Treasurer of Irish
Volunteers. Circa 1915. and A Tract for the Times. A. Newman. Irish Volunteers Headquarters. [1915]. Fragile wrappers.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 602 
American Abolitionists. Statements Respecting the American Abolitionists; by Their Opponents and their Friends: Indicating
the Present Struggle between Slavery and Freedom in the United States of America. Compiled by the Bristol and Clifton
Ladies' Anti-Slavery Society. Dublin, 1852. (14.5 x 25.5cm). Recent wrappers.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 603 
The Clergyman: To the Tune of The Boston Burglar. The Second Edition. Thomas Kinsella. Saint Sepulchre's Press. 7 August
1965. Broadside, single sheet folded. Title and illustration on front.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 604 
Scoil Éanna: Scoil Éanna - St. Enda'S School, Rathfarnham. A detailed Prospectus, in Irish and with English on facing
pages, setting out the school's staff and programme for 1910-11, following its move to Rathfarnham. Dublin: Dollard, n.d.
[1910]. Small quarto. 16 unnumbered pages. Printed stapled wrappers. Fine. Rare in this condition.
Estimate: 300.00 - 400.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

*These fees include buyers premiums and internet surcharges. page 55 of 59

Purcell Auctioneers - Online Auction - Collection of Irish Historical Interest Books, Maps, Journals, Periodicals, Pamphlets,
Ephemera etc. Viewing By Appointment In Accordance With Current Government Guidelines. - Starts 04 Nov 2020



Lot 605 
Lease of Part of the Lands of Upper Ballyorley in the Co. of Wexford dated 1st August 1815. Robert Donovan Gent. To
Charles Murphy, farmer. With map of the Lands of Upper Ballyorley in colour. Vellum document. Signed by Donovan and
Murphy.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 606 
Kennelly, Brendan. Evasions. Dublin: Trinity Closet Press, 1979. Printed stapled wrappers. Signed by Brendan Kennelly. 50
only printed at TCD in July 1979, being the first printing carried out at the Press in the Printing House of Trinity College. Fine.
Estimate: 100.00 - 150.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 607 
Downes, George. Autographed Letter Signed, "Private Note - To the Editor of the Literary Gazette," dated at Dunville, near
Dublin, 2nd November, 1824. Quarto, three pages. Corner piece missing with loss of one word.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 608 
Dolmen Press Books. Catalogues of Dolmen Press Books 1975 - 1984. Six Pamphlets. Stapled pictorial and printed wrappers.
Estimate: 100.00 - 200.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 609 
Distressed Irish Ladies Programme Royal Globe Theatre. Benefit of the Distressed Irish Ladies' Fund. Under Distinguished
Patronage. The First of a Grand Series of Morning Performances In Aid of the above-named Fund will take place This
Friday, February 24th, 1882, When will be presented Shakespeare's Comedy, in Five Acts, The Merchant of Venice. London:
1882. (19 x 25.4cm).
Estimate: 60.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 610 
Cuala Press:  A Collection of 10 Cuala Press Prints and Christmas Cards: Hand-Coloured 1910s-1970s. With designs by Jack
B. Yeats, his wife Mary C. Yeats, his sister Elizabeth Corbet Yeats, Beatrice Elvery RHA, Hilda Roberts, Dorothy Blackham,
and other artists. Included in this collection are the following prints: Walking in the Woodlands illustrated by Elizabeth
Corbet Yeats with verse by Susan L. Mitchell; Lady Seated at her Writing Desk illustrated by Ann Price with quote from
Letters of Mrs. Delany, 1726; Spirit of Christmas with illustration by Eileen Booth with verse by L.H. Brindley; Old Time
Christmas illustrated by Ann Price with verse by L.H. Brindley; As on the Night before this Happy Morn illustrated by Dorothy
Blackham with verse by George Wither; The Crib illustrated by Mary C. Yeats with verse by Susan Langstaff Mitchell; Saint
Brigid possibly illustrated by Evie Hone; College Green illustrated by Hilda Roberts, plus 3 other Christmas cards. Fine.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 611 
A Printed Bond with Manuscript entries relating to Matthew Nesbitt of Derryglass in the County of Leytrim, Esqr. who was
bound unto John Rowlett of the City of Dublin, Gent, in the sum of Eight hundred pounds Sterling, dated the Seventh Day
of February, 1758. (21 x 33 cm).The condition of the same Bond was that Matthew Nesbitt was jointly separately bound
unto John French of Frenchpark in the County of Roscommon, Esqr. in the sum of Four hundred pounds. Signed by Chris
Glascock, Anthony Barns and Matt Nesbitt. Folio. Two pages, folded and torn at center-folds.
Estimate: 80.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 612 
Collins, Michael: Catalogue of Gift Sale. Irish National Aid and Volunteers’ Dependents Fund to be held in the Mansion
House, Dublin on Friday and Saturday, 20th and 21st April [1917]. Commencing at Twelve o’clock each day. Dublin:
Warren, [1917]. pp. 25. Printed wraps. V.g. Very rare.
Estimate: 200.00 - 300.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 613 
Brendan Kennelly Familiar Strangers New and Selected Poems 1960-2004 and 4 others (5)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 614 
Dublin Local Histories. Collection of books on St. Michan’s; Whitechurch District; Templeogue; Drumcondra and North
Strand; North Strand Church; St. Thomas and St. Barnabasas’ Church and Blotter; Clontarf; Dundrum; Castleknock, etc. 19
books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 615 
Franciscan College Annual 1956
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 616 
Report of the Discussions Between Rev. R. T. Pope and the Rev. Thomas Maguire in April, 1827. Signed by Poe & Maguire
Dublin. 1827. 1st edit. Calf.
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 617 
Liam 0’Flaherty. Mr Gilhooly. 1926 and The Short Stories of Liam 0’Flaherty. Two 1st edits.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 618 
Denys Blakelock. The Chastening. Dolmen Press. 1957. 1st edit. Inscribed presentation copy signed by author
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 619 
Anon. Travels in England and Wales. Dublin. 1825. Illustrated. Half calf and The Letters of Junius. 1820. Full gilt crimson
morocco (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 620 
Maeve Binchy Circle of Friends; Myles Dungan Irish Voices from the Great War; and Padraig Yeats A City in Wartime Dublin
1914-1918 (3)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 621 
Tim Pat Coogan The Irish - A Personal Review and 7 others
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 622 
Jarlath Deignan Troubled Times War and Rebellion in North Galway 1913-1923 and 5 others (6)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 623 
John McGahern Amongst Women and four others
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 624 
John Harvey. Dublin. 1949. And T. De Vere Whyte. The Royal Dublin Society.1955. Two first edits.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 625 
L.T.Meade. The School Queens. 1908. Illustrated and The Girls of Kings Royal. 1883. Illus in colour. 2 fine 1st Editions in
gilt ornate cloth by Bandon born writer.
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 626 
Dubliners by James Joyce, Introduction and Notes by Laurence Davies; and 11 others
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 627 
The Works of Dr Jonathan Swift, Dean of St Patrick’s Dublin (Vol. IV) Consisting of Miscellanies In Prose, 1751. The Right
Time, John D Sheridan, First Edition, Talbot Press, Hardback in Dust Jacket Island Writings  A unique collection from 14
islands off the coast of Ireland, 2007, First Edition, Women’s International Network, Softcover Ulysses on the Liffey,
Richard Ellmann, Reissue with corrections 1984, Faber & Faber, Softcover Exploring the Book of Kells, George Otto Simms,
1989, Hardback in Dust Jacket
Estimate: 25.00 - 45.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 628 
Brendan Behan Borstal Boy and 9 others (10)
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 629 
D.G. Boyce. Englishmen and Irish Troubles. 1972. 1st edit and J. Kelly. The Letters of Baron E. Willes – An Account of
Ireland in The Mid-eighteenth Century. 1990. 1st. (2)
Estimate: 20.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 630 
Annual journals of the Galway Archaeological and Historical Society 1997-2004
Estimate: 100.00 - 125.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 631 
The Four Masters and their Work by Paul Walsh; Irish Franciscan Relations with France 1224-1850; Father John Colgan
Essays in Commemoration and others similar. 14 books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 632 
Candle and Crib by K. Purdon, colour illustrations by Beatrice Elvery; Playboy of the Western World by Synge 1921; Poems
and Translations by Synge 1924; Aids to the Immortality of Certain Persons in Ireland by Susan Mitchell 1913; In Wicklow
and West Kerry by Synge 1921; and The Living Chalice by Susan Mitchell 1913. 6 attractive books.
Estimate: 40.00 - 80.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 633 
West Cork; Seanchas Cairbre, no 1 and 2, 1982-83. The Old Pier Union Hall, oblong 4to, 2013, mint; Cape Clear Island
Magic; Sketches in Carbery, 1973; West of West; The Grand Tour of Beara; A Bay of Destiny; Bandon 400 years of history
and 6 others similar. (15)
Estimate: 40.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 634 
O’Donoghue, The Geographical Distribution of Irish Ability, 1906, 303 pps plus cat. Original green cloth, Maurice Craig
bookplate. Walsh, The Worlds debt to the Irish, 1926 Boston but with The Talbot Press on the spine and green cloth with
blind stamp celtic symbol the same as on the Works of Pearse, 432 pps. (2).
Estimate: 40.00 - 70.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 635 
Connacht: Humanity Dick; Bogs and Blarney; Official Guide ot Connacht; Westport House; Westports of the Western World;
Kilkenny by Murrisk; Excavations at Moyne Graveyard; Stone Carving Collection Convent of mercy; Galway’s pirate women;
Padraig O Fathaigh; Henry Strraford Persses Letters; The Book of Galway; The Thatched Roofs of Co Galway; Conamara and
9 other pamphlets or ephemera. (20)
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 636 
Kerry Interest. History of Killorglin, Rebel Schoolmaster, Railways, Life of Kitchener in 3 volumes, etc. etc. 13 books.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 637 
PROI reports: 1870, 1885, 1887, 1896. Statute Rolls of King Henry IV, D. Stat Office, 1939. 967 pps; Éile no 2. All disbound.
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 638 
Collection on Irish History. Irish Convicts, Wolfe Tone, Norman Invasion, Forests, Islands, Dance, etc.
Estimate: 30.00 - 60.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 639 
Loughrey, The People of Ireland dj; Irish Eccentrics; The Bravest of the Brave; Worsted in the Game; Irish Insurance,
1650-1939; Other than Identity; The Genius of Irish Prose; Francis Ledwidge; Rich and Rare; Peadar O Donnell; Irish
Essays; Mercier companion to Irish Lit. Mint or VG.(12).
Estimate: 25.00 - 40.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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Lot 640 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 641 
Two Boxes of General Interest Books
Estimate: 30.00 - 50.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 642 
Music: Church music, carols, choral music, hymns] Collection of 35 items, mostly cloth bound books in dust jackets, on the
history and practice of serious music in churches. Excellent collection
Estimate: 50.00 - 100.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 643 
Books Ireland. Approximately 310 issues of the premier Irish magazine on Irish publishing and associated industry. Includes
issue number 1, March 1976 to issue 94, plus hundreds of other issues. wonderful collection, wealth of articles and graphic
art.
Estimate: 60.00 - 120.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 

Lot 644 
Two boxes Antiquarian, Legal, Misc, History, lit (c30 vols
Estimate: 20.00 - 30.00
Fees: Free Registration: 23.69% inc VAT* , Flat Fee Registration: 20.00% inc VAT* 
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